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Specjalny Ośrodek Szkolno - Wychowawczy w Grębowie 

 
 
 
 

Drodzy Czytelnicy! 
 
Z przyjemnością przekazuję Państwu kolejny numer bezpłatnej gazetki „Głos Gminy Grębów” – 

naszego wspólnego źródła informacji, gdzie możemy podsumować minione miesiące, podzielić się planami na 
przyszłość, a także zaprezentować osiągnięcia organizacji społecznych, szkół i instytucji. 

Miniony okres był czasem wielu ważnych działań i decyzji, które mają realny wpływ na codzienne 
życie naszej społeczności. W ostatnich miesiącach kontynuowaliśmy inwestycje w infrastrukturę drogową  
i komunalną oraz wspieraliśmy inicjatywy społeczne i kulturalne. Dzięki wspólnemu wysiłkowi mieszkańców, 
radnych, sołtysów i pracowników urzędu, Grębów jest miejscem przyjaznym do życia, nauki, pracy  
i wypoczynku. 

Ważną częścią naszej działalności jest także współpraca z lokalnymi stowarzyszeniami, Kołami 
Gospodyń Wiejskich, OSP i organizacjami młodzieżowymi. Ich zaangażowanie i pasja sprawiają, że w każdej 
miejscowości gminy tętni życie społeczne i kulturalne. To właśnie dzięki takim inicjatywom wzmacniamy 
więzi międzyludzkie i budujemy wspólnotę opartą na wzajemnym szacunku, współpracy i zaufaniu. 

W nadchodzącym czasie planujemy kolejne działania, które przyczynią się do rozwoju gminy  
i poprawy jakości życia mieszkańców. Zależy nam na tym, aby Gmina Grębów była miejscem nowoczesnym, 
bezpiecznym i otwartym na potrzeby wszystkich – zarówno osób starszych, jak i młodzieży czy najmłodszych 
mieszkańców.  

Ponadto w tym wydaniu gazetki pragnę poinformować Państwa o aktualnej sytuacji Gminnego 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Grębowie.  

Gazetka, którą trzymają Państwo w rękach, jest nie tylko źródłem informacji, ale także świadectwem 
naszej wspólnej pracy. Znajdą tu Państwo relacje z wydarzeń, reportaże oraz zapowiedzi inwestycji. Zachęcam 
serdecznie do lektury i do dzielenia się opiniami, pomysłami oraz spostrzeżeniami – to dzięki nim możemy 
jeszcze lepiej odpowiadać na potrzeby lokalnej społeczności. 

Życzę wszystkim przyjemnej lektury, a także zdrowia, pomyślności i satysfakcji z każdego dnia 
spędzonego w naszej pięknej gminie. 

 
 

Zapraszam do lektury! 
 
Wójt Gminy Grębów 
    Kazimierz Skóra 
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WÓJT GMINY GRĘBÓW OTRZYMAŁ WOTUM ZAUFANIA I ABSOLUTORIUM ZA 2024 ROK 

 

 

 
 

W dniu 18 czerwca 2025 roku w Gminnym Centrum 
Kultury w Grębowie odbyła się XVIII Sesja Rady Gminy 
Grębów. Było to jedno z najważniejszych posiedzeń w roku, 
podczas którego Radni rozpatrywali Raport o stanie Gminy 
Grębów za 2024 rok, a także analizowali wykonanie budżetu 
gminy i sprawozdania finansowe za miniony rok budżetowy. 
Efektem obrad było udzielenie Wójtowi Gminy – 
Kazimierzowi Skórze – wotum zaufania oraz absolutorium  
z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok. 

Zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, 
Wójt corocznie przedstawia Radzie Gminy raport 
podsumowujący całokształt działalności w roku poprzednim. 
Raport ten obejmuje realizację uchwał Rady Gminy, 
programów i strategii rozwoju, a także przedstawia najważniejsze dane dotyczące funkcjonowania gminy  
w sferze gospodarczej, społecznej, infrastrukturalnej i administracyjnej. 

Podczas XVIII Sesji Rady Gminy Grębów Wójt Kazimierz Skóra zaprezentował zebranym najważniejsze 
osiągnięcia minionego roku oraz wyzwania, z jakimi mierzył się samorząd. Wskazał na dynamiczny rozwój 
inwestycji infrastrukturalnych, skuteczne pozyskiwanie środków zewnętrznych oraz działania podejmowane 
w zakresie poprawy jakości życia mieszkańców. 

Wójt zwrócił uwagę, że wiele zadań inwestycyjnych zrealizowano dzięki współpracy z Radą Gminy, 
sołtysami i lokalnymi społecznościami. Podkreślił także znaczenie projektów edukacyjnych, kulturalnych  
i społecznych, które wzmacniają integrację mieszkańców i podnoszą atrakcyjność Gminy Grębów. 

Po prezentacji raportu przewodniczący Rady Gminy – Artur Barnaś – otworzył debatę nad 
przedstawionym dokumentem. Zgodnie z obowiązującymi przepisami, w debacie mogą uczestniczyć również 
mieszkańcy, jednak w tym roku nie wpłynęły żadne zgłoszenia od osób zainteresowanych zabieraniem głosu. 
Wójt Gminy zachęcał jednak mieszkańców do zapoznania się z pełną treścią raportu, który dostępny jest na 
stronie internetowej Urzędu Gminy oraz w Biuletynie Informacji Publicznej. 

Po zakończeniu dyskusji Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy 
Grębów wotum zaufania, uznając tym samym, że kierunek działań podejmowanych przez samorząd  
w 2024 roku był właściwy i przyniósł wymierne korzyści lokalnej społeczności. 

Kolejnym punktem obrad było rozpatrzenie 
dokumentów dotyczących wykonania budżetu Gminy Grębów 
za rok 2024. Skarbnik Gminy – Renata Wilk przedstawiła 
szczegółowe sprawozdanie z wykonania budżetu, w którym 
omówiła dochody, wydatki oraz stopień realizacji 
zaplanowanych inwestycji. Radni zapoznali się również  
z informacją o stanie mienia komunalnego, sprawozdaniami 
finansowymi, a także opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Rzeszowie, która pozytywnie oceniła sprawozdanie  
z wykonania budżetu za 2024 rok. 

Następnie przedstawiono opinię Komisji Rewizyjnej 
Rady Gminy Grębów, która po przeanalizowaniu wszystkich 

dokumentów wnioskowała o udzielenie Wójtowi absolutorium. Pozytywną opinię w tym zakresie wydała 
również Regionalna Izba Obrachunkowa. 

Po przeprowadzeniu dyskusji Radni jednogłośnie przyjęli uchwałę w sprawie zatwierdzenia 
sprawozdania finansowego za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu, a następnie uchwałę 
o udzieleniu Wójtowi Gminy Grębów Kazimierzowi Skórze absolutorium z tytułu wykonania budżetu  
za 2024 rok. Udzielenie absolutorium stanowi potwierdzenie prawidłowego, odpowiedzialnego i zgodnego  
z prawem gospodarowania środkami publicznymi oraz uznanie dla skutecznej realizacji planów finansowych 
i inwestycyjnych. 

Wójt Gminy, dziękując za okazane zaufanie, podkreślił, że pozytywna ocena Rady jest rezultatem 
wspólnej pracy całego zespołu samorządowego – pracowników Urzędu Gminy, kierowników jednostek 
organizacyjnych, Radnych, Sołtysów oraz mieszkańców. 

Zakończenie sesji stanowiło podsumowanie rocznej działalności samorządu oraz zapowiedź dalszej, 
konsekwentnej pracy na rzecz rozwoju Gminy Grębów i poprawy warunków życia jej mieszkańców. 

 
Redakcja 

Gratulacje dla Wójta Gminy Grębów 

Skarbnik Gminy Renata Wilk  
z Przewodniczącym Komisji Budżetu [...] 
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Szanowni Mieszkańcy 
 

Pragnę poinformować Państwa o aktualnej sytuacji Gminnego Samodzielnego Publicznego Zakładu 
Opieki Zdrowotnej w Grębowie. Sprawy, o których rozmawialiśmy już od dłuższego czasu — dotyczące 
poprawy funkcjonowania placówki w tym rehabilitacji oraz wprowadzenia potrzebnych zmian 
organizacyjnych — nabierają tempa i zmierzają ku pełnej realizacji. 
 

 Jak wszyscy pamiętamy w lipcu br. pojawiły się w przestrzeni publicznej apele i pogłoski 
rozpowszechniane przez Stowarzyszenie „Razem dla Wydrzy” na temat rzekomego zamknięcia Os rodka 
Zdrowia. Te nieprawdziwe informacje powodowały s wiadome wprowadzanie ludzi w błąd, podsycanie emocji 
i dzielenie społeczen stwa. Takie działania niezgodne z wszelkimi normami prawnymi i społecznymi godziły 
ro wniez  w dobre imię władz samorządu Gminy. Dementowalis my te bezpodstawne i nieprawdziwe 
informacje, podejmując jednoczes nie zdecydowane działania w tym kroki prawne – pozew o ochronę do br 
osobistych 

Sprawy Os rodka Zdrowia były wo wczas szeroko omawiane i analizowane w społeczen stwie. 
Mieszkan cy na spotkaniach, zebraniach wiejskich czy w bezpos rednich kontaktach w Urzędzie Gminy – 
wyraz ali swoje sugestie co do czasu pracy Os rodka - mimo nadmiernej ilos ci personelu medycznego  
i administracji. Podnosili ro wniez  sprawę braku dostępu do usług rehabilitacyjnych w godzinach 
popołudniowych.  

W związku z powyz szym na posiedzeniach Rady Społecznej Gminnego Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotne, kto re odbyły się w dniach 17 lipca i 1 sierpnia 2025r. wypracowano gło wne 
zalecenia tzw. plan naprawczy - do wdroz enia i realizacji. W wystąpieniach do Pana Kierownika Os rodka 
Zdrowia zwracalis my szczego lnie uwagę na poniz sze kwestie: 
➢ zwiększenia dostępnos ci do usług rehabilitacyjnych, konieczne zapewnienie dwuzmianowego 

funkcjonowania rehabilitacji leczniczej w zakresie fizjoterapii ambulatoryjnej oraz domowej. 
Zabezpieczenie odpowiedniej obsady kadrowej punktu rehabilitacji, poprzez zatrudnienie dodatkowego 
magistra rehabilitacji w pełnym etacie. 

➢ zatrudnienie dodatkowych lekarzy specjalisto w, co najmniej dwo ch – w tym diabetologa, reumatologa, 
kardiolog czy innej specjalizacji - zgodnie z potrzebami zdrowotnymi mieszkan co w. 

➢ przeprowadzenie szczego łowej analizy polityki zatrudnienia w Os rodku Zdrowia ze szczego lnym 
uwzględnieniem czasu pracy lekarzy, pielęgniarek w celu dostępnos ci ro wniez  w godzinach 
popołudniowych - przynajmniej do 18-tej. (dwuzmianowos c ). Przedstawienie harmonogramu pracy  
Reasumując, informujemy Pan stwa, z e większos c  uzgodnien  została zrealizowana. Os rodek funkcjonuje 

teraz sprawniej, a pacjenci mogą liczyc  na lepszą opiekę i kro tszy czas oczekiwania na s wiadczenia. Kierownik 
Os rodka i cały zespo ł medyczny podeszli do tego zadania z pełnym zaangaz owaniem i odpowiedzialnos cią. 
  Czas pracy Os rodka Zdrowia został wydłuz ony, lekarze pełnią popołudniowe dyz ury i przyjmują  
do godz. 18-tej W punkcie rehabilitacyjnym został przyjęty na cały etat dodatkowo jeszcze jeden  
mgr rehabilitacji. Wprowadzono dwuzmianowos c , dlatego s wiadczenia rehabilitacyjne moz na realizowac  
codziennie do godz. 21-wszej 
 Z os wiadczenia Kierownika Os rodka wynika, iz  od 07.10 br.  zatrudniono specjalistę kardiologa, kto ry 
przyjmuje 1 raz w tygodniu oraz specjalistę reumatologa, kto ry przyjmuje pacjento w 2 razy w miesiącu  
od 06.10 br. Pozostałe uzgodnienia będą zrealizowane w kolejnych miesiącach. 
 

Serdecznie dziękujemy Pan stwu — mieszkan com — za cierpliwos c , wyrozumiałos c  i wsparcie w tym 
czasie. Kaz da uwaga, kaz de słowo zachęty czy troski miało znaczenie i pomogło nam prowadzic  te sprawy 
zgodnie z prawem, jak tez  oczekiwaniami społeczen stwa.  
Podejmując te kroki miałem na uwadze jedynie dobro i oczekiwania mieszkan co w Gminy. Mamy nadzieję, z e 
wprowadzone zmiany przyniosą realną poprawę i z e kaz dy z Pan stwa odczuje pozytywne efekty tych działan .  

 
 

Z powaz aniem 
Wo jt Gminy Grębo w 
Kazimierz Sko ra 

 

 

 

 

 

GSPZOZ w Grębowie 



 

Wspomnienie o Pani Doktor Śp. Marioli Perec 

Kaz dego roku, 1 listopada, cmentarze w całej Polsce rozs wietlają się 

blaskiem zniczy – symbolem pamięci, miłos ci i wdzięcznos ci.  

To dzien , w kto rym zatrzymujemy się na chwilę, by wspominac  tych, 

kto rzy odeszli.  W tym roku nasze mys li kierujemy szczego lnie  

ku tym, kto rych poz egnalis my w 2025 roku – bliskim, przyjaciołom, postaciom, kto re na ro z ne 

sposoby wpisały się w nasze z ycie i wspo lną historię. S więto Zmarłych przypomina, z e pamięc  o nich 

trwa nie tylko w ciszy cmentarzy, lecz takz e w naszych sercach i codziennych wspomnieniach. 

W sierpniu br. pożegnaliśmy Panią Doktor Śp. Mariolę Perec - lekarza z prawdziwego 

powołania wspaniałego człowieka i przyjaciela ludzi, która odeszła tak nagle, pozostawiając 

w naszych sercach głęboką pustkę, smutek i niedowierzenie. 

S p. Pani Mariola była nie tylko wspaniałym lekarzem internistą, diabetologiem, przez wiele 

lat zastępcą ordynatora na oddz. wewnętrznym w Tarnobrzegu - była przede wszystkim bardzo 

dobrym człowiekiem o wielkim sercu, pełna empatii i zrozumienia.  Wszyscy jej ufali i wierzyli  

w jej fachową wiedzę, kto rą tak rzetelnie wykorzystywała, leczyła, ale przede wszystkim niosła 

pomoc otwartym sercem, okazując zrozumienie i troskę.  Zawsze us miechnięta, ale tez  emanująca 

spokojem, powagą i z yczliwos cią. Potrafiła wesprzec  nadzieją i wiarą na lepsze jutro. Nigdy nie 

odwracała się od potrzebujących- wielu osobom pomagała bezinteresownie, kierując się zasadą  

pro publiko bono, wierzyła bowiem z e dobro powraca i że największą wartością jest służba drugiemu 

człowiekowi. Opro cz codziennej troski o pacjento w Pani Doktor Mariola angaz owała się ro wniez   

w pomoc charytatywną, czyniła to w ciszy i bez rozgłosu. Bezimiennie z potrzeby serca przekazywała 

pokaz ne s rodki na ratowanie chorych dzieci. Wielką częs c  tego wspaniałego podejs cia do ludzi 

odziedziczyła po swoich rodzicach: mamie S p. Danucie Perecowej - kobiecie mądrej i serdecznej oraz 

po ojcu S p. Edwardzie Perec - ro wniez  lekarzu, kto ry zmarł w 2000 r.  jak pamiętamy, do ostatnich 

dni swojego z ycia był symbolem oddania i troski o pacjenta. Pani dr Mariola Perec kontynuowała  

to dziedzictwo z wielką godnos cią a swoją dobrocią i zaangaz owaniem zjednywała sobie serca 

wszystkich, kto rzy mieli szczęs cie Ją spotkac  na swojej drodze z ycia. 

Kochana Pani Doktor byłas  dla nas symbolem pracowitos ci i konsekwencji w dąz eniu do celu. 

Jako nasza szkolna kolez anka dawałas  nam przykład, z e wszystko moz na osiągnąc  wytrwałos cią  

w nauce sumienną pracą.  Tak cięz ko nam się pogodzic  z mys lą, z e juz  Ciebie nie ma pos ro d tych, 

kto rym pomagałas  powracac  do zdrowia i uczyłas  jak o dar zdrowia dbac . 

Byłas  kims  więcej niz  lekarzem- byłas  naszą chlubą - odeszłas  zbyt wczes nie, ale pamięc  o Tobie 

pozostanie na zawsze w naszych sercach.  

 

Spoczywaj w pokoju. Z Panem Bogiem



INWESTYCJE W GMINIE GRĘÓW 

 

 

ROZBUDOWA INFRASTRUKTURY KANALIZACJI SANITARNEJ W GMINIE GRĘBÓW 

 

 

REMONT DOMU LUDOWEGO W ZABRNIU – ETAP V 

 

 

  

 

 

 
 

Informujemy, że zakończono prace remontowe  
w kuchni Domu Ludowego w Zabrniu, realizowane  
w ramach Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na 
lata 2021–2025, w działaniu służącym realizacji 
Sołeckiej Strategii Rozwoju Wsi. Projekt został 
współfinansowany ze środków Województwa 
Podkarpackiego. Kuchnia w Domu Ludowym w Zabrniu 
od lat pełniła ważną rolę w życiu mieszkańców – to tutaj 
przygotowywano poczęstunki na lokalne uroczystości, 
spotkania kół gospodyń wiejskich czy wydarzenia 
kulturalne.  

Dzięki przeprowadzonemu remontowi 
pomieszczenie zyskało nowoczesny i funkcjonalny 
charakter, który pozwoli jeszcze lepiej wykorzystać jego 
potencjał. W ramach inwestycji wykonano m.in.: kompleksowy remont pomieszczeń kuchennych (malowanie, 
wymiana podłóg i okładzin ściennych), modernizację instalacji elektrycznej i wodno-kanalizacyjnej, poprawę 
warunków sanitarnych i bezpieczeństwa użytkowania. Remont kuchni to efekt zaangażowania mieszkańców 
sołectwa, lokalnych liderów oraz wsparcia władz gminy. Przedsięwzięcie wpisuje się w cele Sołeckiej Strategii 
Rozwoju Wsi, zakładającej podnoszenie jakości życia mieszkańców, rozwój integracji społecznej oraz 
wzmacnianie lokalnej tożsamości. Nowa kuchnia to nie tylko miejsce przygotowywania posiłków –  
to przestrzeń spotkań, współpracy i budowania wspólnoty.  

Projekt „Domu Ludowego w Zabrniu – etap V” został zrealizowany przy wsparciu finansowym  
z Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi na lata 2021–2025, którego celem jest wspieranie lokalnych 
społeczności w podejmowaniu inicjatyw służących poprawie warunków życia na wsi oraz zachowaniu  
jej dziedzictwa kulturowego.  

 
 

 

  
 

Dobiegła końca realizacja zadania „Rozbudowa infrastruktury kanalizacji sanitarnej w gminie 
Grębów”.  Budowa sieci kanalizacyjnej to jeden z najważniejszych kroków w stronę poprawy jakości życia 
mieszkańców oraz ochrony środowiska naturalnego. Inwestycja polegała na dobudowie sieci kanalizacji 
sanitarnej na terenie nowego osiedla w Krawcach i częściowo na ulicy Dolańskich i Ludowej w Grębowie. 
Wykonano dokumentację projektową oraz dobudowano ok. 3 km sieci kanalizacji grawitacyjnej i tłocznej 
wraz z przepompowniami przydomowymi.  

Sieć kanalizacyjna to nie tylko wygoda, ale również: 

➢ ochrona środowiska – eliminacja szamb ogranicza ryzyko skażenia wód gruntowych i gleb, 
➢ zdrowie publiczne – sprawna gospodarka ściekami to mniejsze ryzyko chorób i zanieczyszczeń, 
➢ rozwój gminy – lepsza infrastruktura sprzyja inwestycjom i podnosi wartość nieruchomości, 
➢ spełnianie norm unijnych – inwestycja jest zgodna z europejskimi standardami ochrony środowiska. 

Realizacja inwestycji była możliwa dzięki pozyskaniu środków z Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Program Inwestycji Strategicznych. Wartość projektu wynosi 2 204 318,37 zł, dofinansowanie zaś stanowi 
2 094 102,45 zł. 

Zapraszamy mieszkańców do przyłączenia swoich domów do sieci kanalizacyjnej. W tym celu prosimy 
o kontakt z Gminnym Zakładem Komunalnym w Grębowie. 

Wyremontowana kuchnia w Domu Ludowym 



7 

  

GMINA GRĘBÓW INWESTUJE W ZRÓWNOWAŻONĄ GOSPODARKĘ WODNĄ 
 

 
 

 
 

 
 
 
 

 
Gmina Grębów 

zakończyła realizację zadania 
pn. „Przebudowa części 
zbiornika retencyjnego 
położonego na działce nr 
6026/26 w miejscowości 
Grębów”. Inwestycja miała na 
celu zwiększenie możliwości 
retencyjnych istniejącego 
zbiornika oraz poprawę 
stosunków wodnych na 
terenach rolnych  
w jego sąsiedztwie.  

Zbiornik, którego 
powierzchnia objęta 
przebudową nie przekracza 
5000 m², umożliwia retencję 
wód opadowych i infiltrację do 
gruntu,  
co przyczynia się do 
ograniczenia skutków suszy 
i lepszego gospodarowania zasobami wodnymi. Prace wykonano w sposób przyjazny dla środowiska — bez 
użycia materiałów budowlanych, wyłącznie poprzez roboty ziemne. 

Przedsięwzięcie zostało zrealizowane w ramach inwestycji B3.3.1 „Inwestycje w zwiększanie 
potencjału zrównoważonej gospodarki wodnej na obszarach wiejskich”, objętej Krajowym Planem 
Odbudowy i Zwiększania Odporności (KPO). W dniu 8 sierpnia 2025 r. Gmina Grębów zawarła umowę  
z Samorządem Województwa Podkarpackiego o udzielenie bezzwrotnego wsparcia finansowego. 

➢ Całkowita wartość brutto inwestycji: 424 089,41 zł 
➢ Całkowita wartość przyznanego wsparcia: 344 788,14 zł 

Po uzyskaniu dofinansowania gmina Grębów ogłosiła przetarg na wykonanie prac związanych  
z przebudową zbiornika retencyjnego. Postępowanie przeprowadzono zgodnie z obowiązującymi 
procedurami prawa zamówień publicznych, co gwarantowało transparentność i rzetelność wyboru 
wykonawcy. 

W wyniku konkursu ofert, spośród zgłoszonych wykonawców wyłoniono firmę, która zaproponowała 
najkorzystniejszą cenę i termin realizacji. Z wybranym wykonawcą podpisano umowę na kwotę  
135 060,15 zł dnia 15 września 2025 roku. Umowa precyzowała szczegółowy zakres prac, harmonogram 
oraz wymagania dotyczące jakości i bezpieczeństwa. 

Realizacja robót przebiegała zgodnie z planem i harmonogramem. Wykonawca przeprowadził 
wszystkie przewidziane roboty ziemne — niwelację terenu, mechaniczny wykop gruntu oraz formowanie 
skarp zbiornika. Przewóz urobku wykonano na odległość około 1 km, co było ważnym elementem 
logistycznym inwestycji. 

Zakończenie prac nastąpiło terminowo, a w dniu 9 października 2025 roku został podpisany 
protokół odbioru końcowego, potwierdzający wykonanie zadania zgodnie z umową i obowiązującymi 
standardami. Odbiór formalnie zamknął etap realizacji inwestycji, umożliwiając przekazanie obiektu  
do użytkowania. 

Zrealizowane przedsięwzięcie wzmacnia lokalny system retencyjny, poprawia bezpieczeństwo wodne 
i wspiera zrównoważony rozwój obszarów wiejskich. Inwestycja wpisuje się w działania gminy na rzecz 
ochrony środowiska i adaptacji do zmian klimatu. 

 

Zbiornik Retencyjny w Grębowie 
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NOWA WIATA PRZYSTANKOWA W ŻUPAWA-ORLISKA 

 
W miejscowości Żupawa-Orliska zakończono budowę nowej wiaty przystankowej dla autobusów, 

która zastąpiła stary, zniszczony przystanek. Stary przystanek, wykonany jeszcze w czasach działania 
Siarkopolu, uległ zniszczeniu w wyniku podpalenia. W efekcie podjęto decyzję o jego całkowitym usunięciu  
i budowie nowego obiektu, zapewniającego większy komfort i bezpieczeństwo oczekującym na transport 
publiczny. 

Na miejsce starego przystanku usunięto zniszczoną, blaszana konstrukcję, a następnie przygotowano 
stabilną, ubita płytę fundamentową. Nowa wiata została wykonana z wysokiej jakości profili stalowych  
o zamkniętych przekrojach, które zostały ocynkowane i lakierowane na elegancki, grafitowy kolor. 
Dzięki temu konstrukcja jest nie tylko estetyczna,  
ale przede wszystkim odporna na korozję i warunki 
atmosferyczne, co zapewnia jej trwałość na długie lata. 

Dach wiaty wykonano z lekkiego i wytrzymałego 
poliwęglanu komorowego, który doskonale chroni 
pasażerów przed deszczem i śniegiem, jednocześnie 
przepuszczając naturalne światło. Takie rozwiązanie 
zwiększa komfort oczekiwania na autobus, poprawiając 
jednocześnie estetykę miejsca. 
Całkowity koszt realizacji inwestycji wyniósł 13 500 zł 
brutto. Inwestycja została zrealizowana szybko  
i sprawnie, co pozwoliło na szybkie przywrócenie 
komfortowych warunków dla mieszkańców 
korzystających z transportu publicznego w Żupawa-
Orliska. 

Budowa nowej wiaty to nie tylko poprawa 
infrastruktury przystankowej, ale także wyraz dbałości  
o bezpieczeństwo i wygodę mieszkańców. Nowoczesna 
konstrukcja zwiększa estetykę przestrzeni publicznej i zachęca do korzystania z komunikacji zbiorowej. 
 

 

PLACE ZABAW 

 
Plac zabaw to miejsce, które tętni życiem – to tutaj dzieci uczą się 

współpracy, rozwijają sprawność fizyczną i wyobraźnię. Aby jednak 

przestrzeń ta była w pełni atrakcyjna, bezpieczna i dostosowana do 

współczesnych potrzeb, warto zadbać o jej doposażenie. Gmina Grębów 

systematycznie dba o doposażenie istniejących placów zabaw. W 2025 roku 

z udziałem środków z funduszu sołeckiego zrealizowano: 

➢ Doposażenie placu zabaw przy Szkole Podstawowej w Krawcach  

➢ Doposażenie placu zabaw w miejscowości Poręby Furmańskie 

➢ Doposażenie placu zabaw w sołectwie Żupawa-Orliska.    

Nowe urządzenia i elementy małej architektury przyciągają 

użytkowników, zwiększają funkcjonalność placu, poprawiają 

bezpieczeństwo. Doposażenie placu zabaw to nie tylko wymiana huśtawki czy 

dodanie zjeżdżalni. To kompleksowy proces, który obejmuje nowoczesne 

zestawy zabawowe, urządzenia sprawnościowe i linaria, które rozwijają 

koordynację i równowagę, elementy sensoryczne i edukacyjne, wspierające 

rozwój najmłodszych, strefy wypoczynku z ławkami, stolikami i altanami, 
stojaki rowerowe i kosze na śmieci, które zwiększają komfort i estetykę 

przestrzeni. Nowoczesny plac zabaw to miejsce integracji i aktywnego 

spędzania czasu. Plac zabaw jest miejscem bezpiecznej, kreatywnej i radosnej 

zabawy dla wszystkich dzieci. Sumarycznie wartość zadań wyniosła 

126 087,30 zł. 

Wiata przystankowa 

Krawce 

Poręby Furmańskie 

Żupawa - Orliska 
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PRZEBUDOWA UJĘCIA I STACJI UZDATNIANIA WODY W WYDARZY 

 

 

Dobiegają końca prace budowlane przy zadaniu „Przebudowa ujęcia i stacji uzdatniania wody  
w Wydarzy”, które rozpoczęto jesienią 2024 roku. Przedsięwzięcie zostało dofinansowane ze środków 
Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach programu regionalnego Fundusze Europejskie  
dla Podkarpacia 2021–2027. Celem inwestycji jest lepsza jakość i bezpieczeństwo dostaw wody.  

Dotychczasowa stacja uzdatniania wody, wybudowana kilkadziesiąt lat temu, wymagała gruntownej 
modernizacji. W ramach projektu wykonano: nowy budynek technologiczny z pomieszczeniami socjalnymi, 
magazynem chemikaliów i nową instalacją technologii uzdatniania wody, tj. instalacją nowoczesnych 
systemów filtracyjnych i automatyki sterującej; budowę dodatkowego zbiornika wody uzdatnionej, 
modernizację sieci przesyłowych i przyłączy energetycznych, budowę dwóch nowych studni ujęcia wody  
z wyposażeniem, obudową i rurociągami do zbiornika reakcji. Zastosowane rozwiązania technologiczne 
zapewniają stabilne parametry jakościowe wody, a także pozwalają na monitorowanie pracy urządzeń  
w trybie online. Dzięki temu mieszkańcy zyskają gwarancję stałego dostępu do czystej, zdrowej i bezpiecznej 
wody. Modernizacja stacji została zaplanowana tak, by zminimalizować wpływ na środowisko naturalne. 

Dodatkowo na terenie obiektu zainstalowano panele fotowoltaiczne, które wspierają zasilanie stacji  
w energię odnawialną. Dzięki unijnemu dofinansowaniu możliwe było sfinansowanie znaczącej części 
kosztów inwestycji, co odciążyło budżet gminy i umożliwiło realizację przedsięwzięcia o dużej skali. Wartość 
projektu wyniosła prawie 10,7 mln złotych, dofinansowanie zaś stanowi 8 257 734,50 zł.  

Przebudowana stacja uzdatniania wody w Wydarzy to przykład skuteczniej modernizacji lokalnej 
infrastruktury technicznej, podnoszącej jakość życia mieszkańców i dbając o zasoby naturalne. To inwestycja, 
która nie tylko zapewnia czystą wodę dziś, ale także buduje bezpieczną i zrównoważoną przyszłość  
dla kolejnych pokoleń.  
 
 

TERMOMODERNIZACJA BUDYNKU REMIZY OSP KRAWCE 

 
Trwa modernizacja energetyczna budynku remizy OSP Krawce. Celem głównym projektu jest 

zwiększenie efektywności energetycznej budynku poprzez jego termomodernizację, przyczyniającą się do 
poprawy stanu powietrza atmosferycznego, ograniczenia strat ciepła, redukcji emisji dwutlenku węgla  
i zmniejszenia rocznego zużycia energii. Prace termomodernizacyjne w budynku remizy obejmują  

m.in.: wymianę starych okien/drzwi, ocieplenie ścian 
zewnętrznych, ocieplenie stropu i fundamentów.  

Termomodernizacja pozwala nie tylko ograniczyć 
wydatki związane z ogrzewaniem budynku, ale również 
poprawić warunki przechowywania sprzętu ratowniczo-
gaśniczego, który często wymaga odpowiednich 
temperatur i wilgotności. 

Dzięki powyższym działaniom poprawi się zarówno 
efektywność energetyczna budynku, jak i jego estetyka,  
co ma znaczenie wizerunkowe dla całej jednostki. 

Poprawa jakości środowiska naturalnego na terenie 
Gminy Grębów spowoduje wzrost jakości życia 
mieszkańców oraz zwiększenie konkurencyjności  
i atrakcyjności obszaru. 

Wartość robót budowlanych wynosi 424 069,23 zł  
z tego dofinansowanie z Funduszu Ochrony Środowiska  
i Gospodarki Wodnej stanowi 391 608,34 zł. 

Wniosek o dofinansowanie został złożony w ramach 
Programu „Ogólnopolski Program finansowania służb 
ratowniczych, Część 3) Modernizacja energetyczna 
budynków Ochotniczych Straży Pożarnych”. 

 
 

Prace nad wykonaniem elewacji na wieży strażackiej 
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ROZBUDOWA CZĘŚCI DROGI GMINNEJ NR 100226R W JAMNICY 

 
 
Zakończono i odebrano bez 

uwag ważną dla mieszkańców Jamnicy 
inwestycję drogową pn.: „Rozbudowa 
części drogi gminnej nr 100226R  
w Jamnicy” polegającą na rozbudowie 
części drogi gminnej nr 100226R. Zakres 
prac obejmował rozbudowę odcinka 
drogi o długości 732,30 mb –  
od istniejącej nawierzchni bitumicznej  
w Jamnicy (w rejonie działki nr ewid. 
1595) aż do nawierzchni asfaltowej  
na nowym osiedlu (w rejonie działki  
nr ewid. 1740).  

W ramach zadania wykonano 
kompleksowe roboty budowlane, które 
znacząco poprawiły jakość  
i bezpieczeństwo przejazdu na tym 
odcinku. Inwestycja została zrealizowana na podstawie uzyskanej decyzji o zezwoleniu na realizację 
inwestycji drogowej (ZRID). Wartość robót budowlanych wyniosła 1 248 714,03 zł brutto a projekt 
współfinansowany jest ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych  
w kwocie 999 600,00 zł. Realizacja tej inwestycji to kolejny krok w kierunku poprawy infrastruktury drogowej 
naszej gminy oraz komfortu życia mieszkańców. 

 
 
MODERNIZACJA DRÓG DOJAZDOWYCH DO GRUNTÓW ROLNYCH NA TERENIE GMINY GRĘBÓW 
 
 
Zakończono równie ważną 

inwestycję infrastrukturalną pod nazwą 
„Modernizacja dróg dojazdowych do 
gruntów rolnych na terenie gminy 
Grębów”. Zadanie obejmowało 
przebudowę drogi transportu rolnego 
zlokalizowanej w obrębie Zabrnie –  
na działkach o numerach ewidencyjnych 
2036/3, 2036/4, 2036/2 oraz 2035/2.  

Wartość robót budowlanych 
wyniosła 181 592,28 zł brutto  
a inwestycja realizowana jest w ramach 
dotacji celowej pochodzącej ze środków 
związanych z wyłączeniem gruntów  
z produkcji rolniczej. Stan techniczny 
drogi od dłuższego czasu utrudniał 
rolnikom codzienne funkcjonowanie  
a liczne wyboje, nierówności i zastoje 
wodne powodowały znaczne 
utrudnienia w dojeździe do pól, zwłaszcza po opadach deszczu. Modernizacja drogi polegała na wykonaniu 
nowej nawierzchni o długości 1 080 mb i szerokości 3 m, składającej się z dwóch warstw kruszywa łamanego.  

Dzięki temu droga zyskała trwałość i funkcjonalność, poprawiając komfort oraz bezpieczeństwo 
poruszania się nią, zwłaszcza dla sprzętu rolniczego. Realizacja tej inwestycji to nie tylko odpowiedź  
na potrzeby lokalnych rolników, ale także kolejny krok w kierunku rozwoju infrastruktury w Gminie Grębów. 
Poprawa dojazdu do gruntów uprawnych znacząco ułatwi pracę mieszkańcom, którzy na co dzień zajmują się 
produkcją rolną. 

 
 

 

Droga w Zabrniu 

Droga w Jamnicy 
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PRZEBUDOWA DRÓG GMINNYCH W 2025 ROKU 
 

 
W 2025 roku Gmina Grębów zrealizowała ważne zadanie inwestycyjne pod nazwą „Przebudowa dróg 

gminnych w 2025 roku”, obejmujące aż dziewięć krótkich odcinków dróg zlokalizowanych na terenie całej 
gminy. Inwestycja została w całości sfinansowana ze środków własnych gminy, a wartość robót budowlanych 
wyniosła 1 262 998,58 zł brutto. Zakres robót 
obejmował kompleksową przebudowę lokalnych 
odcinków drogowych o złym stanie technicznym. 
Poprawa ich nawierzchni znacznie wpłynęła 
zatem na komfort i bezpieczeństwo mieszkańców 
korzystających z tych tras na co dzień – zarówno 
pieszo, jak i różnego rodzaju pojazdami. 
Wszystkie roboty budowlane zostały zakończone 
i odebrane bez uwag. 

W ramach zadania wykonano: 

1) Przebudowę drogi gminnej nr 100218R  
w miejscowości Wydrza – odcinek o długości 
0,8725 km i o wartości robót budowlanych 
329 201,06 zł 

2) Przebudowę drogi w miejscowości Grębów - 
ul. Brzozowa – odcinek o długości 0,5056 km 
i o wartości robót budowlanych 138 805,25 zł. 

3) Przebudowę drogi w miejscowości Wydrza - 
dz. o nr ewid.1106,991/2, obręb Wydrza – 
odcinek o długości 0,2545 km i o wartości 
robót budowlanych 96 468,78 zł. 

4) Przebudowę drogi w miejscowości Wydrza - 
dz. o nr ewid.1339, obręb Wydrza – odcinek 
o długości 0,3024 km i o wartości robót 
budowlanych 150 067,06 zł. 

5) Przebudowę drogi w miejscowości Żupawa - 
Orliska – centrum – odcinek o długości 0,4780 
km i o wartości robót budowlanych 
162 798,99 zł.  

6) Przebudowę drogi w miejscowości Grębów – 
ul. Bajkowa – odcinek o długości 0,060 km  
i o wartości robót budowlanych 45 335,96 zł. 

7) Przebudowę drogi w miejscowości Wydrza – 
za szkołą – odcinek o długości 0,129 km  
i o wartości robót budowlanych 88 953,43 zł. 

8) Przebudowę drogi w miejscowości Poręby 
Furmańskie – dz. o nr ewid. 961, 962/5 – 
odcinek o długości 0,079 km i o wartości robót 
budowlanych 59 517,88 zł. 

9) Przebudowę drogi w miejscowości Zabrnie – 
dz. o nr ewid. 598, obręb Zabrnie – odcinek  
o długości 0,520 km i o wartości robót 
budowlanych 191 850,17 zł. 

Realizacja tej inwestycji to kolejny 
przykład systematycznego działania gminy na 
rzecz poprawy lokalnej infrastruktury drogowej. 
Dzięki takim przedsięwzięciom zwiększa się dostępność komunikacyjna poszczególnych miejscowości,  
a także jakość życia mieszkańców. 
 
 

Droga w Wydrzy - za szkołą 

Droga w Wydrzy nr 100218R 

Droga w Żupawie - Orliskach 
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PRZEBUDOWA I REMONT SALI GIMNASTYCZNEJ WRAZ Z ZAPLECZEM W ZSO W GRĘBOWIE 
 
W Grębowie realizowana jest jedna z ważniejszych inwestycji infrastrukturalnych ostatnich lat – 

kompleksowa przebudowa i remont sali gimnastycznej wraz z zapleczem w Zespole Szkół Ogólnokształcących 
(ZSO). Projekt nie tylko poprawi warunki do prowadzenia zajęć wychowania fizycznego, ale również stworzy 
nowoczesną przestrzeń dla sportu, rekreacji i integracji lokalnej społeczności. 

Zakres robót budowlanych objął szereg działań, które znacząco podniosą funkcjonalność, estetykę  
i bezpieczeństwo obiektu. Wśród najważniejszych wykonanych prac znalazły się: 

➢ Wymiana całej konstrukcji dachu sali gimnastycznej oraz nadmurowanie ścianek kolankowych,  
co umożliwiło wzmocnienie bryły budynku i poprawę jego termoizolacji. 

➢ Nowe pokrycie dachowe wraz z pełnym zestawem obróbek blacharskich, montażem rynien i rur 
spustowych, co zapobiegnie przyszłym zawilgoceniom i przeciekom. 

➢ Renowacja parkietu – cyklinowanie oraz lakierowanie istniejącej nawierzchni sportowej, co przywróciło 
jej pierwotną funkcjonalność i estetykę. 

➢ Demontaż i ponowny montaż instalacji fotowoltaicznej (PV), która nie tylko zwiększa efektywność 
energetyczną budynku, ale wpisuje się w strategię gminy dotyczącą odnawialnych źródeł energii. 

➢ Całkowita przebudowa zaplecza szatniowego – dzięki podziałowi pomieszczeń powstały niezależne 
szatnie z pełnym węzłem sanitarnym, co pozwoli na jednoczesne korzystanie z obiektu przez różne grupy. 

➢ Wykończenie ścian i sufitów gładziami gipsowymi i malowaniem, co nadało pomieszczeniom świeży, 
estetyczny wygląd. 

➢ Wymiana instalacji elektrycznej w całym zapleczu, co zapewnia bezpieczeństwo. 
➢ Montaż nowoczesnych okładzin gresowych na podłogach i płytek ceramicznych na ścianach,  

które zapewnią trwałość i łatwość utrzymania w czystości. 

Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego 
zostało przeprowadzone w trybie podstawowym, 
zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy Prawo 
zamówień publicznych. Spośród złożonych ofert, 
najkorzystniejszą zaproponowała firma INVEST 
Krzysztof Bajek, która 18 sierpnia 2025 roku podpisała 
umowę z gminą Grębów na realizację zadania. Wartość 
kontraktu wynosi 1 160 120,37 zł brutto. 

Na realizację inwestycji Gmina Grębów złożyła 
wniosek o uzyskanie wsparcia finansowego z 
Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju 
Obszarów Wiejskich, w ramach Planu Strategicznego dla Wspólnej Polityki Rolnej na lata 2023–2027 (PS WPR 
2023–2027). Projekt wpisuje się w interwencję I.13.1WDR LEADER / Rozwój Lokalny Kierowany przez 
Społeczność – Wdrażanie LSR z wyłączeniem projektów grantowych. 

Ewentualne wsparcie z funduszy unijnych zmniejszyłoby udział środków własnych w inwestycji, dzięki 
czemu gmina mogłaby szybciej realizować inne projekty służące lokalnej społeczności. 

Sala gimnastyczna w ZSO Grębów od lat pełni ważną rolę w życiu szkolnym i społecznym. Dzięki 
modernizacji: 

➢ Uczniowie zyskają nowoczesne, bezpieczne warunki do uprawiania sportu i uczestnictwa w zajęciach 
wychowania fizycznego. 

➢ Gmina będzie dysponować nowoczesną infrastrukturą sportową, która może być wykorzystywana 
również po godzinach lekcyjnych. 

➢ Obiekt stanie się przestrzenią integracji i aktywizacji mieszkańców – od dzieci po seniorów. 
➢ Poprawa efektywności energetycznej wpłynie na niższe koszty eksploatacyjne i wpisuje się w strategię 

gminy dotyczącą zrównoważonego rozwoju. 
 
Realizacja tej inwestycji to wyraźny sygnał, że Gmina Grębów konsekwentnie inwestuje w rozwój 

infrastruktury edukacyjnej i społecznej. Przebudowana sala gimnastyczna nie tylko poprawi warunki nauki, 
ale również będzie służyć całej społeczności przez kolejne dekady. To przykład przemyślanej i dobrze 
zaplanowanej inwestycji, która odpowiada na realne potrzeby mieszkańców i wpisuje się w długofalową 
strategię rozwoju regionu. 
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INWESTYCJE Z FUNDUSZU SOŁECKIEGO W GMINIE GRĘBÓW W 2025 ROKU 

 

 
 

 
W 2025 roku Gmina Grębów po raz kolejny udowodniła, że Fundusz Sołecki to skuteczne narzędzie 

wspierania rozwoju lokalnego oraz poprawy jakości życia mieszkańców. Dzięki aktywności i zaangażowaniu 
społeczności wiejskich, możliwe było zrealizowanie kilku kluczowych inwestycji, które odpowiadają na realne 
potrzeby mieszkańców poszczególnych sołectw. 

Fundusz Sołecki jako wyodrębniona część budżetu gminy, umożliwia sołectwom samodzielne 
decydowanie o przeznaczeniu środków finansowych na konkretne przedsięwzięcia. W praktyce oznacza  
to większą samodzielność i realny wpływ mieszkańców na rozwój swojego najbliższego otoczenia. 

W mijającym roku środki te zostały przeznaczone m.in. na modernizację infrastruktury oświatowej, 
remonty świetlic wiejskich i domów ludowych – czyli miejsc, które stanowią serce lokalnych społeczności. 
Przeprowadzone prace nie tylko poprawiły warunki techniczne i estetyczne obiektów, ale również 
przyczyniły się do wzmocnienia integracji mieszkańców oraz stworzenia przestrzeni sprzyjającej edukacji, 
kulturze i wspólnemu spędzaniu czasu. 

Poniżej przedstawiamy trzy zrealizowane inwestycje, które zostały wykonane w ramach Funduszu 
Sołeckiego w sołectwach Stale, Żupawa i Zabrnie. Każde z tych działań jest przykładem dobrze 
zainwestowanych środków publicznych, przemyślanych decyzji społeczności lokalnych oraz sprawnej 
współpracy z wykonawcami. 
 
Stale: Przebudowa łazienek w Zespole Szkół 
 

W sołectwie Stale zrealizowano kompleksową przebudowę łazienek w Zespole Szkół. Całość zadania 
została odebrana 28 sierpnia 2025 r., a jego koszt wyniósł 152 000,00 zł, z czego 52 678,10 zł pochodziło  
z Funduszu Sołeckiego Sołectwa Stale. 

Zakres prac był szeroki i obejmował m.in.: 

➢ Demontaż starej armatury sanitarnej oraz instalacji wodno-kanalizacyjnej i elektrycznej, 
➢ Wykonanie nowych instalacji wewnętrznych, 
➢ Montaż nowoczesnych urządzeń sanitarnych (umywalki, ustępy, pisuary, baterie), 
➢ Dostawę i montaż nowych drzwi wewnętrznych, 
➢ Zabudowę z płyt HPL, 
➢ Układanie płytek na posadzkach i ścianach, 
➢ Szpachlowanie oraz malowanie pomieszczeń. 

Efekt to nowoczesne, estetyczne i funkcjonalne łazienki, które znacząco podniosły standard 
higieniczny w szkole. 
 
Żupawa: Remont Remizo-Świetlicy 
 

W sołectwie Żupawa przeprowadzono remont Remizo-Świetlicy. Prace zakończono 16 października 
2025 r. Całkowity koszt inwestycji wyniósł 54 731,59 zł, z czego 44 045,96 zł pochodziło z Funduszu 
Sołeckiego Sołectwa Żupawa. 
 

Dodatkowo wykonano zakup i montaż klimatyzatorów do Remizo-Świetlicy w Żupawie o łącznej 
wartości 15 990,00 zł brutto, z czego 8 000,00 zł sfinansowano w ramach środków Funduszu Sołeckiego 
Sołectwa Żupawa, wyodrębnionego w budżecie Gminy Grębów, na realizację przedsięwzięcia pn.: „Zakup  
i montaż klimatyzatorów do Remizo-Świetlicy w Żupawie”. 

W ramach remontu wykonano: 

➢ Rozbiórkę istniejących podłóg i legarów, 
➢ Wykonanie izolacji przeciwwilgociowej i cieplnej, 
➢ Wylanie nowej posadzki betonowej oraz ułożenie płytek z cokolikiem, 
➢ Przygotowanie ścian i sufitów pod malowanie oraz ich pomalowanie. 
➢ Zakup i montaż klimatyzatorów. 

Dzięki modernizacji świetlica odzyskała swój dawny blask i stała się przyjaznym miejscem spotkań  
dla mieszkańców. 
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Zabrnie: Remont Domu Ludowego  
 

W sołectwie Zabrnie zakończono drugi etap remontu Domu Ludowego. Prace odebrano 17 września 
2025 r. Łączny koszt inwestycji wyniósł 62 620,00 zł, z czego 47 678,10 zł sfinansowano ze środków Funduszu 
Sołeckiego Sołectwa Zabrnie. 

Zakres robót obejmował m.in.: 

➢ Roboty rozbiórkowe, 
➢ Wymianę niesprawnej termy oraz grzejnika gazowego, 
➢ Dostawę i montaż stalowych drzwi wewnętrznych, 
➢ Wykonanie dwuwarstwowych gładzi gipsowych na ścianach i sufitach, 
➢ Malowanie wnętrz farbami emulsyjnymi, 
➢ Wykonanie i montaż balustrad stalowych, 
➢ Remont schodów zewnętrznych. 

Ponadto w budynku wykonano zakup i montaż klimatyzatora, którego łączna wartość wyniosła  
7 380,00 zł brutto. Zadanie to zostało częściowo sfinansowane ze środków Funduszu Sołeckiego Sołectwa 
Zabrnie, wyodrębnionych w budżecie Gminy Grębów, na realizację przedsięwzięcia pn.: „Zakup i montaż 
klimatyzatora do Domu Ludowego w Zabrniu” w kwocie 5 000,00 zł. 

Dzięki przeprowadzonym pracom Dom Ludowy zyskał nowoczesny i funkcjonalny charakter, stając 
się miejscem sprzyjającym integracji mieszkańców oraz organizacji wydarzeń kulturalnych i społecznych. 

 
Realizacje z 2025 roku pokazują, jak duże znaczenie mają środki z Funduszu Sołeckiego w życiu 

lokalnych społeczności. Dzięki nim możliwa jest realizacja potrzebnych inwestycji, które są odpowiedzią  
na rzeczywiste potrzeby mieszkańców. Gmina Grębów, wspierając aktywność swoich sołectw, konsekwentnie 
inwestuje w rozwój i poprawę jakości życia na swoim terenie. 

 
Referat Inwestycji i Planowania Przestrzennego 

 
 

 
 

W 2026 roku Gmina Grębów przeznaczyła łączną kwotę  
550 915,68 zł na realizację zadań w ramach Funduszu Sołeckiego. 
Środki te umożliwią mieszkańcom poszczególnych sołectw aktywny 
udział w rozwoju lokalnej infrastruktury, rekreacji i przestrzeni 
publicznej. Każde sołectwo wskazało projekty odpowiadające na 
potrzeby mieszkańców, które zostaną zrealizowane w nadchodzącym 
roku. 

➢ Grębów – 65 004,80 zł: budowa altany wraz z infrastrukturą 
towarzyszącą przy Zespole Szkół Ogólnokształcących. 

➢ Grębów-Zapolednik – 43 488,21 zł: doposażenie placu zabaw w Nowym Grębowie. 
➢ Jamnica – 60 259,45 zł: remont Domu Ludowego. 
➢ Krawce – 64 419,76 zł: remont klatki schodowej i pomieszczeń przyległych w budynku remizy OSP. 
➢ Poręby Furmańskie – 38 807,87 zł: budowa nowego ogrodzenia oraz doposażenie placu zabaw na działce 

955/1. 
➢ Stale – 65 004,80 zł: przebudowa łazienek w Zespole Szkół. 
➢ Wydrza – 65 004,80 zł: remont zielonej świetlicy i zagospodarowanie placu wokół niej. 
➢ Zabrnie – 65 004,80 zł: malowanie elewacji i dachu Domu Ludowego oraz Zielonej Świetlicy. 
➢ Żupawa – 63 704,70 zł: remont Remizo-Świetlicy. 
➢ Żupawa-Orliska – 20 216,49 zł: zakup i montaż oświetlenia solarnego na potrzeby sołectwa. 

Dzięki funduszowi sołeckiemu mieszkańcy mają realny wpływ na kształtowanie przestrzeni w swoich 
miejscowościach, poprawę komfortu życia i rozwój infrastruktury społecznej. Projekty na rok 2026 obejmują 
zarówno działania inwestycyjne, jak i remontowe, a także wsparcie dla obiektów edukacyjnych, kulturalnych 
i rekreacyjnych.  

 
Referat Planowania i Finansów 
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GOSPODARKA ODPADAMI KOMUNALNYMI 

ZMIANA STAWKI OPŁATY ZA ODBIÓR ODPADÓW OD 1 WRZEŚNIA 2025 ROKU 

 

OBOWIĄZEK PRAWIDŁOWEJ SEGREGACJI ODPADÓW 

 

 
 
 

 
 
Zgodnie z Uchwałą Nr XIX/136/25 Rady Gminy Grębów z dnia 30 lipca 2025 r. w sprawie wyboru 

metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty 
wprowadzono nowe stawki opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, które od dnia 1 września 
2025 roku wynoszą: 

➢ 27,00 zł miesięcznie od mieszkańca – jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny,  
w przypadku kompostowania bioodpadów w kompostowniku przydomowym 

➢ 31,00 zł miesięcznie od mieszkańca – jeżeli odpady są zbierane i odbierane w sposób selektywny,  
w przypadku nie kompostowania bioodpadów w kompostowniku przydomowym 

➢ 62,00 zł miesięcznie od mieszkańca – stawka opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi, jeżeli właściciel nieruchomości nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów komunalnych 
w sposób selektywny. 

W przypadku korzystania z ulgi związanej z kompostowaniem bioodpadów (tj. odpadów kuchennych  
i ogrodowych) właściciel nieruchomości nie otrzymuje worków na bioodpady i nie może ich również oddawać 
do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. 

Wzrost stawki opłaty za odpady jest niezależny od Gminy i wynika głównie ze zmiany cennika za 
zagospodarowanie odpadów w instalacji MZK Stalowa Wola (od 1 kwietnia 2025 r. nastąpił wzrost cen 
o 10%) oraz z sukcesywnego wzrostu ilości odpadów odbieranych od mieszkańców. Tylko w pierwszym 
półroczu 2025 roku mieszkańcy oddali 1061 ton odpadów. Porównując do lat ubiegłych: w 2024 roku 
odebrano od mieszkańców 1992 tony odpadów, w 2023- było to 1732 tony, natomiast w 2022 roku 1679 ton 
odpadów. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa system gospodarki odpadami komunalnymi ma być 
systemem samofinansującym się. W związku z powyższym w celu zapewnienia środków na jego prawidłowe 
funkcjonowanie konieczne jest pobieranie takiej opłaty od mieszkańców, aby wystarczała ona na realizację 
całości zadania, którym została obciążona gmina. 

Zgodnie z treścią ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, każdy właściciel 
nieruchomości otrzymał zawiadomienie o zmianie wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi wyliczonej na podstawie danych wskazanych w dotychczasowej deklaracji wraz z blankietami 
opłat: dopłatą za wrzesień 2025 roku, oraz nowy blankiet opłat za IV kwartał 2025 roku – z terminem 
płatności do 31 października 2025 r. Wpłat należy dokonywać na rachunek bankowy Urzędu Gminy 
Grębów ustalony dla dokonywania tej płatności: 33 9439 0007 2001 1008 2407 0006. 

Zmienione stawki opłaty za odbiór odpadów nie wiążą się z koniecznością składania nowej 
deklaracji i obowiązują do czasu wystąpienia zmiany danych mających wpływ na wysokość opłaty za 
gospodarowanie odpadami komunalnymi określonej w deklaracji (np. zmiana liczby osób zamieszkujących 
daną nieruchomość, narodziny, zgon, zmiana właściciela, zmiana miejsca zamieszkania, sprzedaż 
nieruchomości, zwolnienie od kompostowania). Wszelkie zmiany danych należy zgłaszać w terminie  
do 10 dnia miesiąca następującego po miesiącu, w którym nastąpiła zmiana w Urzędzie Gminy w Grębowie 
ul. Rynek 1, pok. nr 5, tel. 158112761 oraz 15 8112735. 

 
Kierownik Referatu Ochrony Środowiska i Rolnictwa 

  
 
 
 

Przypominamy wszystkim mieszkańcom i przedsiębiorcom Gminy 
Grębów o obowiązku prawidłowej segregacji odpadów, zgodnie  
z obowiązującym w całym kraju Wspólnym Systemem Segregacji Odpadów 
– zasadą „5 frakcji odpadów”. Obowiązek ten wynika z ustawy z 14 grudnia 
2012 r. o odpadach, której art. 23 ust. 1 wskazuje, że „odpady są zbierane w 
sposób selektywny”. 

Segregacja odpadów dotyczy wszystkich właścicieli nieruchomości, 
zarówno zamieszkałych, jak i tych, na których powstają odpady komunalne, 
np. sklepów, aptek, obiektów użyteczności publicznej, produkcyjnych, 
usługowych, handlowych, warsztatów, biur, szkół, przedszkoli, domów 
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kultury, bibliotek czy ośrodków zdrowia. Obecnie nie ma możliwości zadeklarowania braku segregowania 
odpadów w zamian za wyższą opłatę. 

Nieprzestrzeganie obowiązku segregacji niesie ze sobą poważne konsekwencje: 

➢ Dla właścicieli nieruchomości zamieszkałych – naliczenie opłaty podwyższonej za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

➢ Dla właścicieli nieruchomości niezamieszkałych – możliwość nałożenia kary grzywny. 

Nieprawidłowa segregacja zwiększa ilość odpadów zmieszanych trafiających na składowisko,  
co podnosi koszty funkcjonowania systemu gospodarowania odpadami i wpływa na finanse gminy. 

Od prawidłowego rozdzielenia odpadów w gospodarstwach domowych i firmach zależy, ile z nich 
zostanie poddanych recyklingowi. Dobre praktyki segregacyjne: 

➢ zmniejszają ilość odpadów zmieszanych, 
➢ obniżają koszty ponoszone przez gminę i mieszkańców, 
➢ poprawiają wskaźniki recyklingu, które gmina jest zobowiązana osiągnąć zgodnie z prawem. 

Za nieosiągnięcie wymaganych poziomów recyklingu gminy ponoszą wysokie kary finansowe, co może 
prowadzić do wzrostu opłat dla mieszkańców. 

Apelujemy o odpowiedzialną i systematyczną segregację odpadów. Tylko prawidłowe działania „u 
źródła” przyczynią się do: 

➢ zmniejszenia masy odpadów zmieszanych trafiających na składowisko, 
➢ zwiększenia poziomu odzysku i recyklingu odpadów, 
➢ ochrony środowiska naturalnego i poprawy jakości życia w naszej gminie. 

 
Redakcja 

 
SYSTEM KAUCYJNY – NOWE ROZWIĄZANIE DLA CZYSTEGO ŚRODOWISKA W POLSCE 

 
 
Od października 2025 r. w Polsce ruszył system kaucyjny opakowań na napoje. Mechanizm ten ma 

na celu promowanie recyklingu i ponownego wykorzystania opakowań. 
 
Dlaczego warto wprowadzić system kaucyjny? 

➢ Oszczędność surowców – mniejsza produkcja plastiku, aluminium i szkła dzięki ponownemu 
wykorzystaniu opakowań. 

➢ Czystsze środowisko – mniej butelek i puszek porzuconych w parkach, lasach i nad wodą. 
➢ Świadome podejście do odpadów – opakowanie staje się wartościowym materiałem, który można 

ponownie wprowadzić do obiegu. 

Cele systemu kaucyjnego 

➢ Wysoki poziom selektywnej zbiórki opakowań: co najmniej 77% od 2025 r. i 90% od 2029 r. 
➢ Zwiększenie zawartości tworzyw sztucznych z recyklingu w jednorazowych butelkach plastikowych – 

co najmniej 25% od 2025 r. i 30% od 2030 r. 

Najważniejsze informacje dla konsumentów 

➢ System obejmuje tylko opakowania z oznaczeniem kaucji i informacją o jej wysokości. 
➢ Rodzaje opakowań i wysokość kaucji: 

• Plastikowe butelki do 3 litrów i puszki do 1 litra – kaucja 50 gr 
• Szklane butelki wielokrotnego użytku do 1,5 litra – kaucja 1 zł 

➢ Kaucja jest doliczana przy kasie, nie wlicza się w cenę napoju. 
➢ Zwrot kaucji możliwy jest bez paragonu w sklepach i automatach. 
➢ Opakowanie musi mieć nienaruszony znak kaucji i czytelny kod kreskowy – nie należy go zgniatać ani 

uszkadzać. 

Redakcja 
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WYCINKA DRZEW NA WŁASNEJ POSESJI – O CZYM WARTO PAMIĘTAĆ 
 

 
PROGRAM „CZYSTE POWIETRZE” – SZANSA NA WYMIANĘ PIECÓW I TERMOMODERNIZACJĘ DOMU 

 
 

 
 

Gmina Grębów przypomina mieszkańcom o możliwości skorzystania z Programu „Czyste 
Powietrze”, którego celem jest poprawa jakości powietrza oraz ograniczenie emisji gazów cieplarnianych. 
Program przewiduje wsparcie finansowe na wymianę starych pieców i kotłów na paliwo stałe oraz na 
termomodernizację budynków jednorodzinnych, w tym m.in. ocieplenie przegród, wymianę stolarki 
okiennej i drzwiowej czy montaż wentylacji mechanicznej z odzyskiem ciepła. 
Dotacja skierowana jest do właścicieli domów, które uzyskały pozwolenie na budowę do 31 grudnia 2020 
roku. Przed rozpoczęciem inwestycji konieczne jest wykonanie audytu energetycznego, a po jej zakończeniu 
– świadectwa charakterystyki energetycznej potwierdzającego zmniejszenie zapotrzebowania na energię  
do ogrzewania. 

Program przewiduje trzy poziomy dofinansowania, uzależnione od dochodów wnioskodawcy: 

➢ Poziom podstawowy – dla osób, których roczny dochód nie przekracza 135 000 zł. 
➢ Poziom podwyższony – dla osób z przeciętnym miesięcznym dochodem do 2 250 zł w gospodarstwie 

wieloosobowym lub do 3 150 zł w gospodarstwie jednoosobowym. 
➢ Poziom najwyższy – dla osób o najniższych dochodach (do 1 300 zł w gospodarstwie wieloosobowym 

lub do 1 800 zł w jednoosobowym), lub mających prawo do zasiłków stałych, okresowych, rodzinnych lub 
specjalnych. 

Maksymalny poziom dofinansowania obejmuje budynki o wskaźniku zapotrzebowania na energię 
użytkową do ogrzewania powyżej 140 kWh/(m²*rok) i wymaga wsparcia operatora lub Wojewódzkiego 
Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Rzeszowie. 

Mieszkańcy zainteresowani programem proszeni są o kontakt z pracownikiem Urzędu Gminy 
Grębów w celu umówienia spotkania, podczas którego zostanie przygotowany wniosek. Następnie wniosek 
jest przekazywany do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  
w Rzeszowie, gdzie następuje jego ocena i decyzja o przyznaniu dotacji. 
Skorzystanie z programu „Czyste Powietrze” to szansa na nowoczesne ogrzewanie, niższe rachunki  
i czystsze powietrze w naszej gminie. 
 

Referat Ochrony Środowiska i Rolnictwa 
 

 
 
 
 

Usunięcie drzewa z własnej posesji jest 
możliwe, jednak należy przestrzegać 
obowiązujących przepisów, by uniknąć kary 
administracyjnej, którą może nałożyć wójt lub 
burmistrz. Zanim przystąpimy do wycinki, trzeba 
dokładnie zmierzyć obwód pnia drzewa na 
wysokości 5 cm nad ziemią i sprawdzić jego 
gatunek. 

Kiedy nie jest potrzebne zezwolenie 

Zgoda urzędu nie jest wymagana, jeśli drzewo 
rośnie na terenie należącym do właściciela 
posesji, a obwód jego pnia nie przekracza: 

➢ 80 cm – w przypadku topoli, wierzby, klonu 
jesionolistnego i klonu srebrzystego, 

Profesjonalna wycinka 
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STATYSTYKA URODZEŃ I ZGONÓW W GMINIE GRĘBÓW – STYCZEŃ/PAŹDZIERNIK 2025 

➢ 65 cm – w przypadku kasztanowca zwyczajnego, robinii akacjowej (akacji) oraz platanu klonolistnego, 
➢ 50 cm – w przypadku pozostałych gatunków drzew. 

Jeśli obwód pnia przekracza powyższe wartości, konieczne jest zgłoszenie zamiaru usunięcia drzewa  
w urzędzie gminy. Wówczas pomiar należy wykonać na wysokości 130 cm i wpisać wynik do wniosku  
o zezwolenie. 

 
Ochrona przyrody i okres lęgowy ptaków 

Planując wycinkę, należy również uwzględnić okres lęgowy ptaków, który trwa od 1 marca do 15 
października. W tym czasie zaleca się powstrzymanie od prac, by nie zakłócać procesu rozrodu. Najlepszym 
momentem na usuwanie drzew jest więc czas od 16 października do końca lutego. 

Jeżeli wycinka jest konieczna w okresie lęgowym, warto sprawdzić, czy nie naruszy ona przepisów 
dotyczących ochrony gatunkowej. Pomocna może być konsultacja z ornitologiem lub specjalistą ds. ochrony 
środowiska, który oceni, czy na terenie nie występują chronione gatunki ptaków, owadów, grzybów lub 
porostów. W przypadku ich obecności może być wymagane uzyskanie specjalnego zezwolenia na odstępstwo 
od zakazów, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z 16 grudnia 2016 r. w sprawie ochrony 
gatunkowej zwierząt. 

 
Urszula Gawrońska – inspektor ds. gospodarki gruntami 

 
 
 

 
2025 roku w gminie Grębów odnotowano 48 urodzeń oraz 75 zgonów. Najwięcej urodzeń miało 

miejsce w Grębowie i Stalach – po 10 w każdej miejscowości. Wysoki przyrost naturalny odnotowano również 
w Krawcach – 9 urodzeń, a w Wydrzy i Zabrniu po 6. W Jamnicy i Żupawie liczba nowo narodzonych dzieci 
była niższa – odpowiednio 1 i 2, natomiast w Porębach Furmańskich odnotowano 4 urodzenia. 

Jeżeli chodzi o zgony, najwięcej przypadków zarejestrowano w Grębowie – 22, a także w Stalach – 19 
oraz w Wydrzy – 10. W Krawcach i Zabrniu odnotowano po 3 i 5 zgonów, natomiast w Jamnicy, Porębach 
Furmańskich i Żupawie liczba zgonów wyniosła odpowiednio 6, 5 i 5. 

Podsumowując, w analizowanym okresie liczba zgonów przewyższyła liczbę urodzeń, co wskazuje na 
ujemny przyrost naturalny w gminie Grębów w pierwszych dziesięciu miesiącach 2025 roku. 
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NOWY SAMOCHÓD DLA OSP GRĘBÓW   
 

 
W sobotę, 18 października 2025 roku, przed remizą 

Ochotniczej Straży Pożarnej w Grębowie odbyła się wyjątkowa 
uroczystość – oficjalne przekazanie nowego średniego 
samochodu ratowniczo-gaśniczego marki Volvo, który 
wzmocni potencjał operacyjny jednostki. Zakup pojazdu został 
sfinansowany w ramach projektu współfinansowanego ze 
środków Funduszy Europejskich dla Podkarpacia 2021–2027. 

Mimo deszczowej pogody na placu zgromadzili się 
przedstawiciele władz wojewódzkich, powiatowych i 
gminnych, strażacy, duchowieństwo oraz zaproszeni goście. 
Uroczystość rozpoczęła się od raportu o gotowości 
pododdziałów, wciągnięcia flagi państwowej na maszt  
i odśpiewania hymnu narodowego. Dowódcą ceremonii był 
wiceprezes OSP Grębów, druh Mirosław Rak. 

Podczas oficjalnego otwarcia prezes ZOSP RP w 
Grębowie, dh Kazimierz Skóra, podkreślił znaczenie 
wydarzenia, a prezes OSP Grębów, dh Marek Górz, przypomniał 
bogatą historię jednostki sięgającą 1888 roku. Jak zaznaczył, 
OSP Grębów od początku swojego istnienia służy społeczności, 
a dziś liczy ponad 40 czynnych członków, w tym młodzieżową 
drużynę pożarniczą, będąc jedną z najaktywniejszych jednostek w powiecie tarnobrzeskim. 

Kulminacyjnym momentem było przekazanie dowodu rejestracyjnego i kluczyków naczelnika OSP 
Piotra Tryka przez Wojewodę Podkarpackiego Teresę Kubas-Hul i wiceprzewodniczącą Sejmiku 
Województwa Podkarpackiego Renatę Knap. Samochód został poświęcony przez proboszcza parafii Grębów, 
ks. Roberta Brosia, w asyście kapelana strażaków, ks. Eugeniusza Różańskiego. Zgodnie z tradycją jednostki, 
pojazd otrzymał imię „Henryk”, na cześć fundatora pierwszego wyposażenia straży, a chrzestnymi zostali 
Alicja Kubiak, dyrektor Gminnego Centrum Kultury w Grębowie, oraz wicestarosta Robert Pędziwiatr. 
W trakcie uroczystości wręczono również odznaczenia za wysługę lat służby, a goście – w tym wojewoda 
Teresa Kubas-Hul, wiceprzewodnicząca Sejmiku Renata Knap oraz bryg. Szymon Rawski, zastępca 
Komendanta Miejskiego PSP w Tarnobrzegu – podkreślali znaczenie nowoczesnego sprzętu i wkładu OSP  
w bezpieczeństwo mieszkańców. Jak zaznaczono, jednostka Grębowa znalazła się w gronie 113 jednostek 
województwa, które otrzymały wsparcie w ramach programu Fundusze Europejskie dla Podkarpacia 2021–
2027. 

Całkowity koszt zakupu wyniósł 1 219 914 zł, z czego 835 000 zł pochodziło z funduszy unijnych,  
a 384 914 zł z wkładu własnego gminy Grębów. Wójt Kazimierz Skóra podkreślił, że inwestycja  
w nowoczesny sprzęt to inwestycja w bezpieczeństwo mieszkańców i docenienie codziennej pracy druhów. 

Symboliczny chrzest, włączenie sygnałów 
świetlnych i dźwiękowych oraz gromkie brawa 
zgromadzonych podkreśliły wagę wydarzenia. 
Samochód „Henryk” będzie służył zarówno 
mieszkańcom gminy, jak i wszystkim 
potrzebującym, stanowiąc nowoczesne wsparcie 
dla strażaków kontynuujących 137-letnią 
tradycję OSP Grębów. 

Druhny i druhowie z Grębowa 
udowadniają, że poświęcenie, honor i służba 
drugiemu człowiekowi pozostają fundamentem 
lokalnego pożarnictwa, a nowy wóz jest 
symbolem łączenia historii z nowoczesnością.  

 
Redakcja 

Symboliczne rozbicie szampana 

Nowy samochód strażacki 
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STO LAT W SŁUŻBIE SPOŁECZNOŚCI – JUBILEUSZ OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ  
W WYDRZY 

 

 

 

 
 
6 września 2025 roku odbyły się uroczyste obchody Jubileuszu 100-lecia powstania Ochotniczej 

Straży Pożarnej w Wydrzy. To wyjątkowe wydarzenie zgromadziło nie tylko druhów strażaków jednostek 
OSP Gminy, mieszkańców oraz licznie przybyłych gości, przedstawicieli samorządu, instytucji i organizacji.  
Na placu przed remizą ustawiono poczty sztandarowe i delegacje. Wśród gości jubileuszowych uroczystości 
znaleźli się między innymi Pani Teresa Kubas-Hul – Wojewoda Podkarpacki, nadbrygadier w stanie spoczynku 
Andrzej Babiec – były Podkarpacki Komendant Wojewódzki PSP, Edward Szlichta – Dyrektor Zarządu 
Wykonawczego ZOSP RP, Kazimierz Skóra – Wójt Gminy Grębów, Krystyna Kozieja – Zastępca Wójta Gminy 
Grębów, Artur Barnaś – Przewodniczący Rady Gminy Grębów, Robert Pędziwiatr – Wicestarosta Powiatu 
Tarnobrzeskiego, brygadier Daniel Myszka – Komendant Miejski PSP w Tarnobrzegu, insp. Zbigniew 
Perłowski Komendant Gminny OSP, komisarz Zbigniew Winogrodzki – kierownik Posterunku Policji  
w Grębowie, dh Ryszard Kapała honorowy członek jednostki OSP Wydrza. 

Obchody miały niezwykle podniosły charakter – były nie tylko okazją do wspomnienia stuletniej 
historii jednostki OSP w Wydrzy, ale także do uhonorowania zasłużonych druhów, wręczenia odznaczeń, 
odsłonięcia tablicy pamiątkowej, poświęcenia średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego oraz do 
wyrażenia strażakom wdzięczności za ich wieloletnią, bezinteresowną służbę na rzecz lokalnej społeczności.  

Jubileusz rozpoczęto Mszą Świętą w Kościele pw. Św. Józefa Robotnika w Wydrzy, odprawionej  
w intencji strażaków i mieszkańców. Liturgii przewodniczyli ks. Eugeniusz Różański – proboszcz parafii  
i kapelan strażaków Gminy Grębów oraz ks. Andrzej Barzycki – kapelan strażaków powiatu tarnobrzeskiego. 
Oprawę muzyczną wraz z Orkiestrą Dętą zapewnił Piotr Jajko – organistra, a zarazem dyrygent Gminnej 
Orkiestry Dętej. Podczas nabożeństwa dziękowano za sto lat istnienia OSP Wydrza i za ofiarną służbę druhów, 
a także modlono się o zdrowie, bezpieczeństwo i dalszą gotowość do niesienia pomocy. Wspomniano 
wszystkich druhów strażaków, którzy odeszli już na wieczną służbę. Obecność licznie zgromadzonych 
strażaków w mundurach, pocztów sztandarowych oraz mieszkańców nadała mszy wyjątkowo podniosły, 
jednoczący charakter, podkreślając więź jednostki z lokalną społecznością oraz duchowy wymiar strażackiej 
służby. 

Po Eucharystii uczestnicy, 
prowadzeni przez Gminną Orkiestrę Dętą, 
przemaszerowali na plac przed remizą OSP 
Wydrza, gdzie rozpoczęto apel strażacki. Na 
wstępie dh Krzysztof Zelik – złożył raport, 
potwierdzając gotowość pododdziałów do 
rozpoczęcia uroczystości. Wszystkie 
drużyny doskonale przygotowane do 
przemarszu i prezentacji przez inspektora 
Zbigniewa Perłowskiego Komendanta 
Gminnego OSP, którego zaangażowanie i 
fachowość nadały uroczystości wyjątkową, 
oprawę. Następnie odbyła się uroczysta 
ceremonia podniesienia flagi państwowej 
na maszt przy akompaniamencie hymnu 
narodowego. W ceremonii wziął udział 
poczet flagowy w składzie: dowódca dh Dariusz Rutyna, flagowy dh Artur Rębisz oraz asysta dh Marek 
Kułaczkowski. Moment podniesienia flagi miał wymiar symboliczny, podkreślając przywiązanie strażaków do 

wartości patriotycznych, tradycji i lokalnej wspólnoty. 
Oficjalnego otwarcia obchodów jubileuszu dokonał 

Kazimierz Skóra – Wójt Gminy Grębów i Prezes Zarządu Oddziału 
Gminnego ZOSP RP, witając serdecznie przedstawicieli władz 
wojewódzkich i powiatowych, służb mundurowych, druhów OSP  
z całej gminy oraz mieszkańców Wydrzy. Podkreślił niezwykłą 
rolę jednostki w historii miejscowości Wydrza. Powiedział m.in. 
„Sto lat to wyjątkowo długi okres. Wasze oddanie w zapewnianiu 
bezpieczeństwa lokalnej społeczności oraz znaczenie 
kontynuowania wieloletnich tradycji strażackich jest wyjątkowe, 
zawsze możemy na Was liczyć w sprawowaniu opieki nad 
bezpieczeństwem ludności i ochronie mienia. To dzięki Waszemu 
oddaniu i determinacji nie tylko Wydrza, ale i cała nasza gmina  

Wójt Gminy wraz z Wojewodą Podkarpackim 

Otwarcie uroczystości 
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są bezpieczne. OSP Wydrza pozostaje symbolem odwagi, ofiarności i solidarności – wartości, które od stu lat 
budują wspólnotę lokalną. Jednostka nie tylko reaguje na zagrożenia, ale aktywnie uczestniczy w życiu 
społecznym, kulturalnym i religijnym miejscowości, organizując wydarzenia, festyny i działania integracyjne 
oraz edukując młodsze pokolenia w duchu odpowiedzialności i zaangażowania. Jubileusz 100-lecia to zatem nie 
tylko retrospekcja historyczna, lecz także świadectwo żywej tradycji, która – pielęgnowana przez kolejne 
pokolenia druhów – wciąż rozwija się i wzmacnia poczucie bezpieczeństwa oraz więzi społecznej w gminie 
Grębów. Zasługujecie na najwyższy szacunek i uznanie. Wszyscy z serca Wam dzisiaj dziękujemy i życzymy 
zdrowia, wytrwałości i radości w pełnieniu tej zaszczytnej służby. 

Następnie Janusz Nieradka – Prezes OSP Wydrza – przedstawił szczegółowy rys historyczny jednostki. 
Zaznaczył, że początki OSP Wydrza sięgają przełomu lat 1924–1925, a inspiracją do jej powołania był 
dramatyczny pożar gospodarstwa Antoniego Burka w Wigilię Bożego Narodzenia 1924 roku. Pierwszą 
sikawkę ręczną wykonali miejscowi kowale i rzemieślnicy – podwozie przygotował Rutyna „Stelmach”,  
a okucie wykonał kowal Adam Sanecki, który został również pierwszym naczelnikiem jednostki. Funkcję 
prezesa objął Piotr Matyka „Malica”, sekretarzem został Walenty Rak „Bochenek”, a skarbnikiem – Stanisław 
Ożóg. Dh Nieradka podkreślił, że strażacy działali nieprzerwanie, nawet w czasie okupacji, kiedy formalnie 
działalność OSP była zakazana. Miejscowi druhowie nieustannie gasili pożary, odśnieżali drogi i wspierali 
mieszkańców, często narażając własne 
życie i zdrowie. Po wojnie odbudowano 
strażnicę, a w latach 60. zakupiono 
pierwszy samochód pożarniczy – Star 20.  

Kolejne dekady przyniosły 
dynamiczny rozwój jednostki: 
rozbudowę remizy, nowoczesne 
wyposażenie, szkolenia młodych druhów 
oraz aktywność w życiu społecznym 
i religijnym parafii. Szczególnym 
momentem było włączenie OSP Wydrza 
do Krajowego Systemu Ratowniczo-
Gaśniczego, co umożliwiło pozyskanie 
samochodów i sprzętu ratowniczego. W 
ostatnich latach jednostka korzystała z 
ciężkiego samochodu bojowego Magirus, 
a dzięki wsparciu gminy otrzymała nowy średni samochód ratowniczo-gaśniczy marki MAN, symbolizujący 
współczesny rozwój straży i uznanie jej wieloletniej służby. Kończąc rys historyczny Prezes OSP Wydrza 
uhonorował pamięć druhów, którzy już odeszli. Podkreślił, że dzisiejsza uroczystość niech będzie symbolem 
chwały i hołdem dla tych którzy już odeszli i wzorem pracy, oddania i powołania dla następnych pokoleń 
młodych strażaków ochotników.  

 Kolejnym punktem uroczystości była dekoracja sztandaru OSP Wydrza najwyższym strażackim 
odznaczeniem – „Złotym Znakiem Związku OSP RP”. Aktu dekoracji dokonali nadbryg. w stanie spoczynku 
Andrzej Babiec, Teresa Kubas-Hul – Wojewoda Podkarpacki oraz Edward Szlichta – Dyrektor Zarządu 
Wykonawczego OW ZOSP RP w Rzeszowie.  

Następnie odsłonięto i poświęcono tablicę pamiątkową upamiętniającą setną rocznicę powstania 
jednostki. Aktu dokonali Wojewoda Teresa Kubas-Hul, Wójt Gminy Grębów Kazimierz Skóra, honorowy 
członek OSP Wydrza Ryszard Kapała fundator tablicy oraz prezes dh Janusz Nieradka, podkreślając 
wielopokoleniowy wkład strażaków w życie społeczne Wydrzy. Wręczono liczne odznaczenia indywidualne – 
złote, srebrne i brązowe medale „Za zasługi dla pożarnictwa”, odznaki „Strażak wzorowy” oraz odznaki za 
wysługę lat. Szczególne wyróżnienie otrzymał dh Janusz Nieradka, odznaczony prestiżową odznaką 
„Strażacka Gwiazda Podkarpacia”. Przyznano również dyplomy 
gratulacyjne jednostkom z gminy Grębów działającym w 
strukturach KSRG z okazji 30-lecia systemu. 

Jednym z symbolicznych wydarzeń jubileuszu było 
poświęcenie średniego samochodu ratowniczo-gaśniczego MAN, 
przekazanego OSP Wydrza przez OSP w Grębowie. Pojazd zastąpił 
wysłużonego Magirusa, znacząco podnosząc gotowość bojową 
strażaków i umożliwiając skuteczniejsze działania ratownicze  
w gminie. Poświęcenia dokonali ks. Eugeniusz Różański, modląc się 
o bezpieczeństwo druhów i skuteczność w akcjach ratowniczo-
gaśniczych. Prezes dh Janusz Nieradka przekazał klucze kierowcy 
dh Krzysztofowi Golonce, który uruchomił pojazd, 
demonstrując jego gotowość do natychmiastowego użycia. Symboliczne przekazanie dowodu rejestracyjnego 

Zdjęcie archiwalne OSP Wydrza 
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W trakcie obchodów głos zabrało 
wielu zaproszonych gości. Kulminacyjnym 
punktem uroczystości było wystąpienie 
Wojewody Podkarpackiego Pani Teresy 
Kubas-Hul w swoim przemówieniu, 
dziękując za zaproszenie zaznaczyła m.in.: 
„Dzisiejsza uroczystość jest okazją do 
podsumowania stuletniej działalności 
ochotniczej straży pożarnej, a w szczególności 
jednostki OSP w Wydrzy. Sto lat to ogromny 
czas – czas pełen poświeceń, pracy i oddania 
drugiemu człowiekowi. Wasza służba to 
piękna kontynuacja tradycji zapisanej na 
sztandarach: Bóg, Honor, Ojczyzna. Wy drodzy Druhowie, wypełniacie te słowa swoja codzienną postawą - niosąc 
pomoc w najtrudniejszych chwilach, chroniąc życie, mienie i dorobek mieszkańców. Z ogromnym wzruszeniem 
patrzę dziś na dziecięcą i młodzieżową drużynę OSP, która w tak licznej grupie zaprezentowała się  
na uroczystości. Postawa tych młodych ludzi, ich piękne zachowanie podczas hymnu oraz sposób, w jaki oddali 
cześć sztandarowi, napawają nadzieją To właśnie w nich widzimy przyszłość strażackiej służby – to oni przejmą 
od Was tradycję, umiłowanie Ojczyzny i gotowość niesienia pomocy innym.” Kończąc Pani Wojewoda złożyła 
Wszystkim życzenia zdrowia, pomyślności i radość w pełnieniu zaszczytnej służby. Jednocześnie 
podziękowała za trud, ofiarność i wierność strażackiemu powołaniu.  

 
Ważnym akcentem uroczystości było wystąpienie dh Janusza Nieradki, który podsumował 

jubileuszowe obchody, swoje podziękowania skierował członków jednostki OSP Wydrza, do władz 
państwowych, samorządowych, mundurowych, duchowieństwa, partnerów społecznych, sponsorów. 
Szczególne podziękowania skierował do mieszkańców Wydrzy, którzy przez dziesięciolecia wspierali 
strażaków w ich działaniach.  

Na zakończenie dh Janusz Nieradka 
wymienił   Śp.  Strażaków OSP Wydrza, którzy 
odeszli na wieczną służbę: Wieloletniego 
Prezesa Jednostki Śp. Mariana Raka. Z rodziny 
Stępniów: Marian, Edward, Stanisław, Jan, 
Zygmunt, Mieczysław, Andrzej, Dariusz, 
Władysław. Kozieł Tadeusz, Ziółkowski Jan.  
Z rodziny Skrzypacz: Piotr, Stanisław, Leszek. 
Pławiak Michał, Mierzwa Stanisław, Jan, 
Burdzy, Kalist Władysław, Wdowiak Karol, 
Stadnik Marian, Saja Karol i Stanisław, Pliszka 
Eugeniusz, Kurlej Wojciech, Kozieja Michał  
i Jan, Saczawa Władysław i Jan, Duma Józef, 
Machaj Stanisław, Baran Jerzy, Bera Zdzisław, 
Gorczyca Jan i wielu innych wspaniałych 
druhów strażaków, których lista jest tak 
długa, jak historia Jednostki OSP Wydrza. 
Cześć ich pamięci. 

 
 Uroczysty apel z okazji 100-lecia OSP Wydrza - zamknął druh Krzysztof Zelik, składając meldunek    

o zakończeniu uroczystości. Zaznaczyć należy, że Jubileusz 100-lecia OSP Wydrza był wydarzeniem  
o szczególnym znaczeniu – nie tylko świętem strażaków, lecz także mieszkańców Wydrzy i całej gminy 
Grębów. Obchody stały się okazją do przypomnienia stulecia poświęconej służby, wysiłku i zaangażowania 
druhów, a także uhonorowania wszystkich, którzy przyczynili się do rozwoju jednostki – od jej pierwszych 
założycieli po współczesnych strażaków. 

 
Kończąc pragniemy złożyć serdeczne podziękowania Prezesowi Jednostki OSP Wydrza Druhowi 

Januszowi Nieradce, za wzorowe przygotowanie uroczystości. Dzięki Jego zaangażowaniu, dbałości o 
każdy szczegół – zarówno pod względem logistycznym, jak też historycznym – całość obchodów 
przebiegła na najwyższym poziomie. To właśnie dzięki takiej postawie i pracy mogliśmy wspólnie 
przeżyć te wyjątkowe chwile w serdecznej, podniosłej atmosferze - godnej tak pięknego Jubileuszu. 

 
Lidia Jurek – Sekretarz Gminy Grębów 

Prezes OSP Wydrza dh Janusz Nieradka 

Delegacje jednostek OSP 
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GMINNE ZAWODY SPORTOWO-POŻARNICZE W STALACH 
 

 
 
 W niedzielę, 20 września br., na boisku sportowym w Stalach odbyły się Gminne Zawody 
Sportowo-Pożarnicze Gminy Grębów. W wydarzeniu wzięło udział łącznie 20 drużyn reprezentujących 
jednostki Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu całej gminy. W sportowej rywalizacji uczestniczyły 
zarówno jednostki seniorskie, kobiece, jak i młodzieżowe, co podkreśliło integracyjny i pokoleniowy 
charakter zawodów. 

Na starcie stanęły: 

➢ 7 drużyn w grupie „A”, 
➢ 4 drużyny kobiece w grupie „C”, 
➢ 4 drużyny w kategorii MDP chłopców, 
➢ 5 drużyn w kategorii MDP dziewcząt. 

Zawody rozegrano w tradycyjnej formule, obejmującej dwie konkurencje: sztafetę pożarniczą oraz 
ćwiczenie bojowe. Uczestnicy musieli wykazać się sprawnością fizyczną, precyzją, szybkością działania  
oraz doskonałą współpracą zespołową. Tego typu zmagania nie tylko rozwijają ducha sportowej rywalizacji,  
ale stanowią również praktyczny sprawdzian gotowości operacyjnej jednostek OSP do działań  
w sytuacjach realnych zagrożeń. 

Organizatorem zawodów była Ochotnicza Straż Pożarna w Stalach przy współpracy z Gminą 
Grębów oraz Zarządem Oddziału Gminnego ZOSP RP w Grębowie. Gospodarze zadbali o przygotowanie 
torów, zaplecza technicznego oraz sprawną obsługę sędziowską. 

Wójt Gminy Grębów Kazimierz Skóra oraz Komendant Gminny OSP druh Zbigniew Perłowski 
podziękowali wszystkim drużynom za udział, zaangażowanie i sportową postawę. Szczególne słowa uznania 
skierowano do gospodarzy – OSP Stale – za wzorowe przygotowanie obiektu i całej infrastruktury. 
Przewodniczący komisji sędziowskiej Norbert Strojnowski podkreślił, że zawody przebiegły sprawnie, 
 bez żadnych zastrzeżeń ani protestów, co świadczy o zachowaniu zasad fair play przez wszystkie drużyny. 

Wyniki rywalizacji: 

 

Zawody w Stalach miały charakter cykliczny  
i stanowiły ważny element kalendarza wydarzeń sportowo-
pożarniczych gminy. Ich celem była nie tylko popularyzacja aktywności fizycznej wśród strażaków, ale także 
utrwalanie umiejętności technicznych i pracy zespołowej niezbędnych w działaniach ratowniczych. 

Udział licznych drużyn młodzieżowych potwierdził, że jednostki OSP w gminie Grębów prowadzą 
skuteczną działalność wychowawczą i kształtują w młodym pokoleniu postawy odpowiedzialności, 
współpracy i gotowości do niesienia pomocy. Tegoroczna edycja zawodów została wysoko oceniona pod 
względem organizacyjnym, a uczestnicy i goście podkreślali świetną atmosferę, sportową rywalizację  
i doskonałą organizację wydarzenia. 

 
Redakcja 

Grupa „A” 
Grupa „C” – Kobiece 
Drużyny Pożarnicze 

1. OSP Krawce 1. OSP Krawce 
2. OSP Grębów 2. OSP Grębów 
3. OSP Stale 3. OSP Stale 

4. OSP Żupawa 4. OSP Wydrza 

5. OSP Zabrnie  
6. OSP Jamnica 

7. OSP Wydrza 

MDP Chłopców MDP Dziewcząt 
1. Grębów 1. Krawce 
2. Jamnica 2. Grębów 
3. Krawce 3. Stale 
4. Wydrza 4. Wydrza 

 5. Żupawa 

MDP Dziewcząt 

Grupa A 
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OŚWIATA I WYCHOWANIE 

GMINNE ELIMINACJE DO OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ „MŁODZIEŻ 
ZAPOBIEGA POŻAROM” W WYDRZY 

 

 

 

ZAJĘCIA SPORTOWE W RAMACH PROGRAMU „AKTYWNA SZKOŁA” 

Gmina Grębów przystąpiła do ogólnopolskiego 
Programu „Aktywna Szkoła”, którego krajowym 
realizatorem jest Fundacja Orły Sportu z siedzibą. Program 
stanowi element rządowej inicjatywy wspierającej rozwój 
aktywności fizycznej dzieci i młodzieży, a jego celem jest 
tworzenie warunków sprzyjających zdrowemu  
i aktywnemu stylowi życia. 

W ramach programu realizowane jest zadanie „Aktywny Orlik”, ukierunkowane na promowanie 
różnorodnych form aktywności sportowej oraz integrację lokalnej społeczności wokół sportu i rekreacji. 
Działania w Gminie Grębów odbywają się na kompleksach sportowych „Orlik” w Grębowie i Stalach,  
gdzie zaplanowano szeroki wachlarz zajęć sportowo-rekreacyjnych. 

Wszystkie zajęcia są całkowicie bezpłatne i dostępne dla wszystkich chętnych mieszkańców gminy. 
Uczestnictwo nie wymaga wcześniejszej rejestracji – wystarczy przyjść na wybrane zajęcia w terminach 
określonych w harmonogramie. 

Zajęcia i wydarzenia w ramach programu „Aktywna Szkoła – Aktywny Orlik” prowadzone będą do  
30 listopada 2025 r. Szczegółowe informacje dotyczące planu zajęć, terminów i prowadzących można 
uzyskać bezpośrednio na obiektach Orlik w Grębowie i Stalach, a także za pośrednictwem strony 
internetowej gminy oraz mediów społecznościowych. 

Program jest finansowany ze środków budżetu państwa i nadzorowany przez Ministra Sportu  
i Turystyki. Udział Gminy Grębów w tej inicjatywie to kolejny krok w kierunku tworzenia przyjaznej 
przestrzeni dla aktywności fizycznej, rozwijania pasji sportowych oraz wspierania zdrowego stylu życia 
wśród najmłodszych mieszkańców naszej gminy. 

Redakcja 
 

 

 
 
W poniedziałek, 14 kwietnia 2025 roku, w Zespole Szkoła Podstawowa i Przedszkole w Wydrzy odbyły 

się gminne eliminacje do Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej pod hasłem „Młodzież Zapobiega 
Pożarom”. Celem turnieju było propagowanie wiedzy z zakresu ochrony przeciwpożarowej, ratownictwa 
oraz zasad bezpieczeństwa wśród dzieci i młodzieży. Turniej ten od lat stanowi doskonałą okazję dla dzieci  
i młodzieży do sprawdzenia swojej wiedzy z zakresu ochrony przeciwpożarowej oraz kształtowania 

świadomości dotyczącej bezpieczeństwa i ratownictwa.  
W wydarzeniu udział wzięli uczniowie z terenu całej gminy, którzy rywalizowali w trzech kategoriach 

wiekowych: 

➢ Grupa I (klasy I–IV szkoły podstawowej) – 11 uczestników 
➢ Grupa II (klasy V–VIII szkoły podstawowej) – 16 uczestników 
➢ Grupa III (szkoły ponadpodstawowe) – 3 uczestników 

Uczestnicy OTWP 
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Po części pisemnej oraz ustnej komisja konkursowa wyłoniła laureatów: 

Grupa I: 

➢ I miejsce – Bartłomiej Bałata (Zespół Szkół w Stalach) 
➢ II miejsce – Oliwia Wilk (Zespół Szkoła Podstawowa i Przedszkole w Wydrzy) 
➢ III miejsce – Zofia Bałata (Zespół Szkół w Stalach) 

Grupa II: 

➢ I miejsce – Krzysztof Januszczak (Zespół Szkół Ogólnokształcących w Grębowie) 
➢ II miejsce – Adam Brożyna (Zespół Szkół w Stalach) 
➢ III miejsce – Alicja Paź (Zespół Szkół w Stalach) 
Grupa III: 

➢ I miejsce – Izabela Chojnacka (Zespół Szkół Ogólnokształcących w Grębowie) 
➢ II miejsce – Magdalena Nieradka (Zespół Szkół Ogólnokształcących w Grębowie) 
➢ III miejsce – Radosław Dec (Zespół Szkół Ogólnokształcących w Grębowie) 

Komisja konkursowa pracowała w składzie: 

➢ Przewodniczący komisji: asp. Bartosz Bąk 
➢ Członek komisji: asp. Kamil Nowak 
➢ Członek komisji: mł. asp. Małgorzata Kołodziej 

Uroczystego wręczenia nagród dokonali Zastępca Wójta Gminy Grębów – Pani Krystyna Kozieja 
oraz Komendant Gminny OSP – dh Zbigniew Perłowski. 

Zwycięzcom gratulujemy wygranej i życzymy powodzenia w kolejnych etapach turnieju. Jednocześnie 
składamy serdeczne podziękowania wszystkim uczniom za udział, zaangażowanie i wysoki poziom wiedzy 
zaprezentowany podczas eliminacji. Wasze zainteresowanie tematyką bezpieczeństwa i ochrony 
przeciwpożarowej to najlepszy dowód na to, że warto inwestować w edukację w tym zakresie. 

 

 

  PIERWSZE NIEBIESKIE IGRZYSKA W ZESPOLE SZKÓŁ W STALACH  

 
Organizacja Niebieskich Igrzysk w Zespole Szkół  

w Stalach wymagała solidnych przygotowań, które 
rozpoczęły się od ważnego cyklu warsztatów 
edukacyjnych dla uczniów pod hasłem ,,Jesteśmy różni  
i pomagamy sobie”. Podczas zajęć, prowadzonych przez 
nauczycieli i specjalistów, uczniowie mieli wyjątkową 
okazję, by zgłębić tematykę różnic i podobieństw 
międzyludzkich. Warsztaty te odegrały kluczową rolę  
w podnoszeniu poziomu tolerancji i akceptacji inności  
w naszej społeczności szkolnej, ucząc praktycznych 
sposobów reagowania na odmienność i udzielania 
wsparcia tym, którzy go potrzebują. Dzięki temu 
doświadczeniu uczniowie przyswoili fundamentalne 
pojęcia, takie jak akceptacja, różnorodność i inność, 
zdobywając cenną wiedzę o efektywnym wspieraniu 
innych, reagowaniu na trudności i wspólnym 
rozwiązywaniu problemów.  

Kulminacją przygotowań były pierwsze w historii Zespołu Szkół w Stalach Niebieskie Igrzyska, które 
odbyły się jako prawdziwe święto radości, integracji i podnoszenia świadomości na temat autyzmu. 
Uroczystość rozpoczęła się w podniosłej atmosferze, gdy dyrektor szkoły, Tomasz Kędzia, dokonał 
symbolicznego zapalenia znicza Niebieskich Igrzysk. Następnie cała społeczność szkolna wspólnie 
odśpiewała hymn tego wyjątkowego wydarzenia.  

Po dawce ruchu, na najmłodszych uczestników czekało mnóstwo atrakcji w specjalnie 
przygotowanych strefach zabawy, gdzie mogli swobodnie korzystać z różnorodnych gier i zabaw. Dodatkową 
radość w strefie animacji zapewnił kangur z Xtreme Kids i Xtreme Fitness Gyms, którego obecność 

Dyrektor ZS Stale Pan Tomasz Kędzia  
wraz z organizatorami 
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ubarwiła wydarzenie i wywołała uśmiechy na twarzach dzieci chętnie biorących udział w animacjach  
i zabawach. 

Uczestnicy Igrzysk chętnie korzystali z przygotowanej fotobudki, gdzie mogli uwiecznić radosne 
chwile. Wykonane pamiątkowe zdjęcia z pewnością będą wspaniałą pamiątką tego wyjątkowego dnia. 
Kreatywność i wyobraźnia kwitły w strefie kreatywnej, którą z pasją i zaangażowaniem prowadziły Panie  
z WDK Stale. Dzieci mogły dać upust swojej artystycznej duszy, biorąc udział w różnorodnych warsztatach 
plastycznych i manualnych, tworząc kolorowe dzieła i rozwijając swoje talenty. 

Dla tych, którzy potrzebowali chwili wytchnienia od sportowych emocji i twórczej energii, 
przygotowano strefę relaksu. W spokojnej i przytulnej atmosferze uczestnicy mogli odpocząć, wyciszyć się  
i nabrać sił na dalsze atrakcje. 

Jednym z głównych punktów programu były pełne emocji rozgrywki sportowe. Uczniowie klas 1-4 
zmierzyli się w pasjonującym meczu piłki nożnej, a uczniowie klas V, VIa i VIb rywalizowali w innych 
konkurencjach sportowych. Na boisku szkolnym rozgorzała zdrowa sportowa rywalizacja, oparta na duchu 
walki i wzajemnym wsparciu. Młodzi sportowcy z pasją walczyli o każdą bramkę i punkt, a ich wysiłki 
nagradzane były gromkimi brawami publiczności. Z energią i profesjonalizmem zawody poprowadził pan 
Paweł Bożek, lokalny animator. Najmłodsi wychowankowie naszej społeczności, przedszkolaki, również  
z entuzjazmem uczestniczyli w specjalnie przygotowanych konkurencjach sportowych, a uczniowie klas I-IV 
wykazali się sprytem i zwinnością na torach przeszkód. Uczniowie klasy VII z zaangażowaniem pełnili rolę 
wolontariuszy, wspierając organizację wydarzenia. 
 

Ważnym elementem Niebieskich Igrzysk był Niebieski Bieg, który odbył się 14 kwietnia 2025 roku. 
Uczestnicy klas I-VIII, ubrani w symboliczne niebieskie barwy, pokonali wyznaczoną trasę, manifestując 
jedność i solidarność z osobami w spektrum autyzmu. Uczniowie, podzieleni na kategorie wiekowe, dzielnie 
walczyli o jak najlepsze wyniki. Na mecie wszyscy uczestnicy otrzymali pamiątkowe dyplomy, medale  
i nagrody ufundowane przez Xtreme Kids i Xtreme Fitness Tarnobrzeg. Po biegu cała społeczność szkolna 
mogła ugasić pragnienie dzięki napojom ufundowanym przez Bank Żywności Tarnobrzeg.  
W tym wyjątkowym biegu wzięli udział również nasi najmłodsi wychowankowie z grup 3, 4, 5 i 6-latków, 
dumnie prezentując niebieskie barwy i solidaryzując się z ideą Igrzysk. Do akcji aktywnie włączyli się także 
rodzice najmłodszych pociech naszej szkoły, tworząc wspierającą atmosferę. 

Po sportowych zmaganiach i kreatywnych zabawach, na wszystkich czekał pyszny słodki 
poczęstunek, przygotowany z sercem przez panie z WDK Stale, KGW Konieczyna i Stalowianki oraz przez 
szkolne panie kucharki. Była to doskonała okazja do nabrania sił i podzielenia się wrażeniami z minionych 
atrakcji.  

Niebieskie Igrzyska w Zespole Szkół w Stalach były kompleksowym i niezwykle udanym wydarzeniem, 
które w harmonijny sposób połączyło edukację na temat autyzmu z aktywnością fizyczną i wspaniałą zabawą. 
Dzięki ogromnemu zaangażowaniu organizatorów, nauczycieli, wolontariuszy oraz obecności wspaniałych 
gości, ten dzień na długo pozostanie w pamięci uczniów jako cenne i radosne doświadczenie. Było to piękne 
święto integracji, akceptacji i radości, które z pewnością przyczyniło się do wzrostu świadomości na temat 
spektrum autyzmu w całej naszej społeczności szkolnej. 

Warto również podkreślić, że w ramach przygotowań do Niebieskich Igrzysk, nasi nauczyciele 
uczestniczyli w specjalistycznym szkoleniu poświęconym tematyce autyzmu i metod pracy z uczniami  
o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Zdobyta wiedza i nowe umiejętności znacząco przyczyniły się do 
jeszcze lepszego przygotowania zarówno warsztatów dla uczniów, jak i sprawnego przebiegu samych Igrzysk. 
 

Martyna Szczytyńska i Sabina Żmuda – ZS Stale 

Uczniowie ZS Stale wraz z Panią Sylwią Stępień – nauczycielem wychowania fizycznego 
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PROJEKT MIĘDZYNARODOWEJ MOBILNOŚCI EDUKACYJNEJ W ZSO GRĘBÓW ZATWIERDZONY 
 DO REALIZACJI 

 

FINAŁ ELIMINACJI POWIATOWYCH XLVII OGÓLNOPOLSKIEGO TURNIEJU WIEDZY POŻARNICZEJ 
„MŁODZIEŻ ZAPOBIEGA POŻAROM” W NOWEJ DĘBIE 

 

 

 

 

Miło nam poinformować, że projekt o numerze 2025-1-PL01-KA122-SCH-000312438 został 
zatwierdzony do realizacji i otrzymał dofinansowanie w ramach programu „Międzynarodowa mobilność 
edukacyjna uczniów i kadry edukacji szkolnej”, w ramach Funduszy Europejskich dla Rozwoju 
Społecznego 2021-2027, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Społecznego Plus. 
Projekt będzie realizowany na zasadach programu Erasmus+ i obejmuje wyjazdy szkoleniowe dla nauczycieli 
Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Grębowie. W jego ramach kadra edukacyjna weźmie udział  
w szkoleniach zagranicznych oraz w działaniu Jobshadowing w Hiszpanii, które pozwoli na wymianę 
doświadczeń i poznanie nowych metod nauczania. 

 

Koordynatorem projektu jest Anna Dul, nauczycielka języka niemieckiego w ZSO Grębów, która 
będzie czuwać nad prawidłową realizacją wszystkich działań projektowych. 

Realizacja projektu stanowi doskonałą okazję do podnoszenia kompetencji nauczycieli oraz rozwijania 
innowacyjnych metod nauczania, co bezpośrednio przełoży się na jakość edukacji oferowanej uczniom. 

 
ZSO Grębów 

 
 

 

 
W piątek, 25 kwietnia 2025 

roku, w Samorządowym Domu Kultury 
w Nowej Dębie odbył się finał eliminacji 
powiatowych XLVII Ogólnopolskiego 
Turnieju Wiedzy Pożarniczej 
„Młodzież Zapobiega Pożarom”. 
Wydarzenie od lat cieszy się dużym 
zainteresowaniem wśród dzieci  
i młodzieży, popularyzując wiedzę  
z zakresu ochrony przeciwpożarowej 
oraz zasad ratownictwa. 

Celem turnieju jest nie tylko sprawdzenie wiedzy uczestników, ale przede wszystkim promowanie 
postaw odpowiedzialności i bezpieczeństwa. Młodzież uczy się, jak właściwie reagować w sytuacjach 
zagrożenia, poznaje rolę i znaczenie służb ratowniczych oraz zasady udzielania pierwszej pomocy. Konkurs, 
jak co roku, przebiegał w duchu fair play, a jego uczestnicy wykazali się doskonałym przygotowaniem i dużym 
zaangażowaniem. 

W zmaganiach wzięli udział uczniowie szkół podstawowych i ponadpodstawowych z terenu powiatu 
tarnobrzeskiego. Rywalizacja odbywała się w trzech grupach wiekowych: 

➢ Grupa I – klasy I–IV szkoły podstawowej 
➢ Grupa II – klasy V–VIII szkoły podstawowej 
➢ Grupa III – szkoły ponadpodstawowe 

Uczestnicy rozwiązywali testy wiedzy, a najlepsi z nich odpowiadali również na pytania ustne przed komisją 
złożoną z funkcjonariuszy Państwowej Straży Pożarnej. 
Po zakończeniu części pisemnej i ustnej komisja konkursowa ogłosiła wyniki: 

Laureaci Turnieju z ZS Stale 
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Grupa I: 
1. miejsce – Oliwier Mrozik (Gmina Baranów Sandomierski) 
2. miejsce – Oliwia Wilk (Gmina Grębów) 
3. miejsce – Bartłomiej Bałata (Gmina Grębów) 

Grupa II: 
1. miejsce – Krzysztof Januszczak (Gmina Grębów) 
2. miejsce – Franciszek Nowocień (Gmina Gorzyce) 
3. miejsce – Alicja Paź (Gmina Grębów) 

Grupa III: 
1. miejsce – Maja Walczyk (Gmina Baranów Sandomierski) 
2. miejsce – Izabela Chojnacka (Gmina Grębów) 
3. miejsce – Mateusz Ślusarz (Gmina Baranów Sandomierski) 

Komisja konkursowa pracowała w składzie: 

➢ Przewodniczący: asp. Bartosz Bąk 
➢ Sekretarz: mł. asp. Małgorzata Kołodziej 
➢ Członek komisji: asp. Kamil Nowak 

Na zakończenie finału laureaci otrzymali dyplomy oraz nagrody rzeczowe. Zwycięzcy będą 
reprezentować powiat tarnobrzeski w etapie wojewódzkim turnieju. 

Serdeczne gratulacje składamy wszystkim uczestnikom i ich opiekunom za znakomite przygotowanie. 
Podziękowania kierujemy także do organizatorów za wzorowe przeprowadzenie wydarzenia. Szczególne 
słowa uznania należą się młodzieży, która z entuzjazmem i dojrzałością podjęła tematykę bezpieczeństwa 
pożarowego – udowadniając, że chęć niesienia pomocy drugiemu człowiekowi może rozwijać się  
już od najmłodszych lat. 

Redakcja 
 

 
„GMINNY KONKURS WIEDZY O UNII EUROPEJSKIEJ W ZSO GRĘBÓW 

 
 
W dniu 29 kwietnia 2025 roku w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Grębowie odbył się finał 

Gminnego Konkursu Wiedzy o Unii Europejskiej, organizowanego z okazji rocznicy członkostwa Polski w 
UE oraz polskiej prezydencji w Radzie UE. Finał zrealizowano podczas Dnia Otwartego Liceum 
Ogólnokształcącego w Grębowie. 

 

Zastępca Wójta Gminy Grębów Pani Krystyna Kozieja wraz Dyrekcją szkoły i laureatami konkursu 
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STYPENDIA WÓJTA GMINY GRĘBÓW 

Do konkursu zgłosiło się 56 uczniów klas VII i VIII ze wszystkich szkół podstawowych Gminy 
Grębów. Po eliminacjach szkolnych do etapu finałowego zakwalifikowało się 7 dwuosobowych drużyn, 
reprezentujących poszczególne szkoły. 

Rywalizacja obejmowała część pisemną oraz dogrywkę ustną, a wyniki przedstawiają się następująco: 

➢ I miejsce: ZSO Grębów – Jakub Brzyszcz i Kamil Januszczak (klasa VIII b SP) 
➢ II miejsce: SP Żupawa – Zofia Samołyk i Joanna Żmuda (klasa VII SP) 
➢ III miejsce: SP Stale – Krzysztof Kozioł i Mikołaj Skowroński (klasa VII SP) 

Pozostałe drużyny, które otrzymały nagrody i dyplomy, to: 

➢ Nadia Wilk i Krystian Dec – SP Wydrza 
➢ Jan Konefał i Patryk Duda – SP Krawce 
➢ Malwina Skóra i Dominika Duma – ZSO Grębów 
➢ Dominika Dorociak i Nadia Masternak – SP Zabrnie 

Poziom konkursu był wysoki, a uczestnicy wykazali się znakomitą wiedzą o Unii Europejskiej. 
Konkurs odbył się pod patronatem Wójta Gminy Grębów, który ufundował nagrody rzeczowe  
dla laureatów. Całe przedsięwzięcie przygotowała i przeprowadziła Bożena Galiniak, nauczycielka 
geografii w ZSO Grębów. 

Gratulujemy wszystkim uczestnikom oraz nauczycielom-opiekunom wspaniałego przygotowania  
i doskonałych wyników! 
 

 

 

3 października 2025 roku w Gminie Grębów odbyła się uroczystość wręczenia stypendiów Wójta 
Gminy Grębów dla najbardziej wyróżniających się uczniów Zespołu Szkół Ogólnokształcących. Spotkanie 
miało na celu uhonorowanie młodzieży, która poprzez ciężką pracę, systematyczność i zaangażowanie 
osiągnęła wysokie wyniki w nauce oraz znaczące sukcesy w konkursach i olimpiadach. 

Podczas uroczystości Pan Wójt Kazimierz Skóra w swoim przemówieniu podkreślił ogromne 
znaczenie edukacji w życiu młodego pokolenia oraz rolę, jaką pełni samorząd w tworzeniu warunków 
sprzyjających rozwojowi uczniów. Zwrócił uwagę, że inwestowanie w młodzież to inwestycja w przyszłość 
całej gminy. Wyraził dumę z osiągnięć uczniów, gratulując im wytrwałości, ambicji i pasji. 

W tym semestrze stypendia otrzymało 34 uczniów, którzy wyróżnili się nie tylko bardzo dobrymi 
wynikami w nauce, ale również aktywnością społeczną, udziałem w projektach edukacyjnych, artystycznych 
i sportowych. Każdy ze stypendystów otrzymał dyplom oraz gratulacje z rąk Wójta Kazimierza Skóry  
i Zastępcy Wójta Krystyny Koziei. 

Wręczenie stypendiów było nie tylko nagrodą za dotychczasowe osiągnięcia edukacyjne, lecz także 
wyrazem uznania dla wytrwałości, zaangażowania i ambicji młodych ludzi, którzy poprzez swoją pracę  
i determinację stają się wzorem do naśladowania dla rówieśników. To również symboliczne potwierdzenie, 
że wysiłek i konsekwencja w dążeniu do celu przynoszą realne efekty i spotykają się z uznaniem całej 
społeczności lokalnej. Stypendia te mają motywować uczniów do dalszego rozwoju intelektualnego,  

Pamiątkowe zdjęcie stypendystów 
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NOWE POROZUMIENIA W ZAKRESIE ŚWIADCZEŃ STOMATOLOGICZNYCH DLA DZIECI I MŁODZIEŻY 
W GMINIE GRĘBÓW 

 

do poszukiwania i pielęgnowania swoich pasji, a także do podejmowania nowych, często wymagających 
wyzwań, które kształtują charakter i przygotowują do dorosłego życia. 

Program stypendialny Wójta Gminy Grębów stanowi istotny filar lokalnej polityki oświatowej, której 
celem jest wspieranie uczniów szczególnie uzdolnionych, ambitnych i zaangażowanych społecznie. Dzięki 
niemu młodzież z terenu gminy ma możliwość rozwijania swoich zainteresowań, uczestnictwa  
w dodatkowych projektach edukacyjnych, a także doskonalenia umiejętności w różnych dziedzinach nauki, 
sztuki czy sportu. Inicjatywa ta podkreśla, że inwestowanie w młodych ludzi to inwestowanie w przyszłość – 
w rozwój intelektualny, społeczny i gospodarczy całej wspólnoty. 
 
Lista stypendystów w I semestrze roku szkolnego 2025/2026: 
 
Klasa I LO: 
Brzyszcz Antoni, Chmiel Weronika, Czerniec Lena, Czochara Kacper, Jajko Martyna, Januszczak Kamil, 
Januszczak Krzysztof, Kapała Filip, Kobyłecki Adrian, Preidl Mikołaj, Skibiński Olaf, Szlosek Oliwier. 

Klasa III LO: 
Buława Oliwia, Ceberek Natalia, Dec Martyna, Dul Amelia, Januszczak Maciej, Sonka Kamila, Suduł Jagoda, 
Tryk Aleksandra. 

Klasa IV a LO: 
Bednarz Gabriela, Bednarz Oskar, Bierzyński Karol, Chojnacka Izabela, Dul Wiktoria, Nieradka Zuzanna, Dul 
Kinga, Dec Radosław, Hajdo Maria, Gądek Hubert, Tonderys Angelika. 

Klasa IV b LO: 
Ceberek Daria, Gortych Miłosz, Kobylarz Nikola. 
Serdecznie gratulujemy wszystkim stypendystom i życzymy dalszych sukcesów w nauce oraz realizacji swoich 
pasji.  

Redakcja 
 
 

 
 
 
W październiku 2025 roku Wójt Gminy Grębów podpisał porozumienia umożliwiające 

udostępnienie gabinetów stomatologicznych dla dzieci i młodzieży, które będą obowiązywać  
od 1 stycznia 2026 r. 

Porozumienia zostały zawarte z dwoma gabinetami: 

➢ Prywatnym Gabinetem Stomatologicznym Jerzy 
Trela w Grębowie (ul. Spacerowa 11) – dla uczniów 
ZSO w Grębowie. Harmonogram przyjęć: 
• poniedziałki: 13:00 – 18:00 
• wtorki: 13:00 – 18:00 
• środy: 8:00 – 13:00 

 

➢ Indywidualną Praktyką Stomatologiczną 
Agnieszka Golec - Saramak w Stalach (ul. Tarnobrzeska 5b) – dla uczniów szkół podstawowych  
ze Stalów, Żupawy, Zabrnia, Krawców oraz Wydrzy. Harmonogram przyjęć: 
• poniedziałki: 13:00 – 18:00 
• wtorki: 7:00 – 11:00 
• środy: 7:00 – 13:00 
• czwartki: 7:00 – 11:00 

Dzieci i młodzież do 18 roku życia będą przyjmowane w gabinetach pod opieką osoby dorosłej 
wydelegowanej przez szkołę, natomiast młodzież powyżej 18 roku życia może korzystać ze świadczeń 
stomatologicznych samodzielnie. 

Dzięki tym porozumieniom uczniowie z naszej gminy będą mogli regularnie korzystać z opieki 
stomatologicznej, co przyczyni się do poprawy ich zdrowia i profilaktyki stomatologicznej. 

 
Redakcja 

 

Opieka stomatologiczna 
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ŚWIĘTO NAUCZYCIELI W GMINIE GRĘBÓW – WRĘCZENIE NAGRÓD WÓJTA 
 

NAUCZYCIELE Z GMINY GRĘBÓW UHONOROWANI MEDALAMI KOMISJI EDUKACJI NARODOWEJ 

 

 

 
 
9 października 2025 roku w Urzędzie Gminy  

w Grębowie odbyła się uroczystość z okazji Dnia Edukacji 
Narodowej. Spotkanie było okazją do uhonorowania 
pedagogów za ich codzienną pracę, zaangażowanie  
w rozwój oświaty na terenie gminy. 

Podczas uroczystości Wójt Gminy Grębów 
Kazimierz Skóra wraz z Zastępca Wójta Krystyną Kozieją 
wręczyli dyrektorom oraz nauczycielom miejscowych 
szkół i przedszkola Nagrody Wójta za szczególne 
osiągnięcia w pracy dydaktyczno-wychowawczej. 
Wyróżnienia otrzymali pedagodzy, którzy w sposób 
szczególny przyczynili się do podnoszenia jakości 
nauczania, rozwijania talentów uczniów oraz tworzenia 
przyjaznej i inspirującej atmosfery w swoich placówkach. 

Uroczystość rozpoczęła się wręczeniem 
pamiątkowych dyplomów z podziękowaniami za wkład w 
rozwój edukacji i opieki nad dziećmi. W sumie 
wyróżnionych zostało 28 nauczycieli, którym Wójt 
złożył gratulacje oraz wyrazy uznania za codzienny trud, 
poświęcenie i zaangażowanie w kształcenie młodego 
pokolenia. 

Spotkanie przebiegło w uroczystej i serdecznej 
atmosferze. Było wyrazem szacunku dla pracy nauczycieli 
oraz podkreśleniem roli, jaką odgrywają w wychowaniu i 
kształtowaniu postaw młodych ludzi. Dzień Edukacji 
Narodowej stał się również okazją do wspólnej refleksji 
nad znaczeniem edukacji w życiu lokalnej społeczności 
oraz nad potrzebą dalszego wspierania działań na rzecz 
rozwoju oświaty w Gminie Grębów. 

 
Nagrodzeni dyrektorzy oraz nauczyciele: 

➢ Przedszkole w Grębowie: Anna Zawół – dyrektor, Halina Galek, Anna Rzeźnicka – nauczyciele 
➢ ZSPiP Wydrza: Radosław Grębowiec – dyrektor, Elżbieta Grudzień, Teresa Ciba – nauczyciele 
➢ ZSP Zabrnie: Iwona Weiss – dyrektor, Małgorzata Furman, Halina Gortych – nauczyciele 
➢ ZSO Grębów: Barbara Bożek – dyrektor, Izabela Pędziwiatr – wicedyrektor, Wiesława Kaczor, Agnieszka 

Dec, Elżbieta Idec, Edward Kwapisz, Dagmara Lipińska, Agnieszka Sonka – nauczyciele 
➢ ZS Stale: Tomasz Kędzia – dyrektor, Joanna Pitak, Urszula Babiarz, Martyna Szczytyńska, Beata Kułaga – 

nauczyciele 
➢ ZP Stale: Kazimiera Barnaś – nauczyciel 
➢ SP Żupawa: Zofia Nizińska – dyrektor, Agnieszka Wdowiak-Wilk – nauczyciel 
➢ SP Krawce: Urszula Janeczko – dyrektor, Maryla Wasilewska-Saja, Anna Mularz – nauczyciele 

Redakcja 
 
 

 
16 października 2025 roku w Urzędzie Wojewódzkim w Rzeszowie odbyła się uroczysta gala 

wojewódzkich obchodów Dnia Edukacji Narodowej. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz 
oświatowych, samorządów oraz grono nauczycieli i pracowników oświaty z całego województwa 
podkarpackiego. 

Podczas gali Podkarpacki Kurator Oświaty, pani Dorota Nowak-Maluchnik, wręczyła Medale 
Komisji Edukacji Narodowej ponad 200 zasłużonym pedagogom i pracownikom oświaty. Odznaczenia te 
przyznawane są za wybitne osiągnięcia dydaktyczne, wychowawcze i organizacyjne oraz za istotny wkład  
w rozwój polskiej edukacji. Wnioski o ich przyznanie składane były przez Podkarpackie Kuratorium Oświaty, 
NSZZ „Solidarność” oraz Związek Nauczycielstwa Polskiego.  

Powitanie nagrodzonych pedagogów 

Wręczenie dyplomu 
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KONFERENCJA „HARCERSKA SZKOŁA” 

 

Z radością informujemy, że w gronie wyróżnionych znaleźli się również nauczyciele z naszej gminy: 

➢ Pani Małgorzata Furman – nauczyciel wychowania przedszkolnego w Zespole Szkolno–Przedszkolnym 
w Zabrniu, 

➢ Pani Marzena Machała – nauczyciel wychowania fizycznego, plastyki, techniki, muzyki i informatyki  
w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Grębowie, 

➢ Pan Radosław Delimata – nauczyciel informatyki w Zespole Szkół Ogólnokształcących w Grębowie. 
 

Serdecznie gratulujemy Pani 
Małgorzacie Furman, Pani Marzenie 
Machała i Panu Radosławowi Delimacie tego 
prestiżowego wyróżnienia. To dowód uznania 
dla ich pasji, zaangażowania i codziennej pracy 
na rzecz uczniów oraz lokalnej społeczności. 

Życzymy dalszych sukcesów 
zawodowych, satysfakcji z pracy oraz 
nieustającej radości z osiągnięć wychowanków! 

 
Redakcja 

 
 

 

 
21 października 2025 odbyła się konferencja „Harcerska 

Szkoła”, której celem było podkreślenie wartości współpracy 
pomiędzy szkołami a środowiskami harcerskimi. W wydarzeniu 
wzięło udział ponad 70 dyrektorów szkół z całego województwa 
podkarpackiego a także Podkarpacki Kurator Oświaty - pani Dorota 
Nowak - Maluchnik.  

Spotkanie było okazją do wymiany doświadczeń, rozmów  
o wspólnych działaniach wychowawczych szkoły i harcerstwa. 
Harcerski System Wychowawczy wzorowany na idei skautowej nadal stanowi fundamentalną myśl w procesie 
wychowania młodego człowieka. Stosowana przez ZHP ponadczasowa i uniwersalna metoda harcerska jest 
znakomitym narzędziem w edukacji nieformalnej. Podczas konferencji uhonorowano szkoły wspierające 
działalność harcerską poprzez przyznanie tytułu „Szkoła Przyjazna Harcerstwu”.  

Z dumą informujemy, że Zespół Szkół Ogólnokształcących w Grębowie znalazł się w gronie 
wyróżnionych placówek. Na ręce Dyrekcji pani Barbary Bożek i Izabeli Pędziwiatr została przekazana 
pamiątkowa tablica „Szkoła Przyjazna Harcerstwu”, która jest wyrazem wdzięczności za współpracę i wspólne 
działania wychowawcze.  

Przy naszej szkole prężnie działają dwie drużyny: harcerska „Burza” oraz starszoharcerska „Sztorm”, 
zrzeszające łącznie ponad 50 członków. 
Dzięki ich aktywności harcerskie ideały 
służby, braterstwa i odpowiedzialności 
są na co dzień obecne w życiu naszej 
społeczności szkolnej. Warto podkreślić, 
że działalność harcerska przy naszej 
szkole spotyka się z życzliwym 
wsparciem władz Gminy Grębów, które 
od lat dostrzegają wychowawczy  
i społeczny wymiar harcerstwa.  

Dzięki temu możliwe jest 
realizowanie wielu wspólnych 
przedsięwzięć i inicjatyw służących 
młodzieży oraz lokalnej społeczności. Serca 5100 podkarpackich harcerzy rosną z dumy! Niech tytuł „Szkoły 
Przyjaznej Harcerstwu” będzie inspiracją do kolejnych inicjatyw i potwierdzeniem, że wspólne wychowanie – 
oparte na wartościach, działaniu i współpracy – naprawdę przynosi owoce. 

 
Joanna Nieradka – nauczyciel ZSO Grębów 

Wyróżnieni nauczyciele 

Harcerze w dzień Niedzieli Palmowej 
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      PANI ZOFIA SKRZYPACZ Z WYDRZY ŚWIĘTOWAŁA SWOJE 100 URODZINY 

 

 

 

 
W dniu 6 sierpnia 2025 r. odbył się niecodzienny 

Jubileusz 100-lecia urodzin - Pani Zofii Skrzypacz z Wydrzy. 
Dostojną Jubilatkę odwiedziła delegacja z Urzędu Gminy Grębów. 
Wójt Gminy Grębów Kazimierz Skóra, Zastępca Wójta Krystyna 
Kozieja, Sekretarz Gminy Lidia Jurek, z ramienia Urzędu Stanu 
Cywilnego Elżbieta Zdyrska, całość spraw urzędowych 
przygotowała Kierownik USC Małgorzata Gawrońska. Były 
życzenia, uściski, piękne kwiaty, kosz słodyczy i pamiątkowy 
grawerton z gratulacjami. Miłym akcentem jubileuszu były 
odwiedziny Stowarzyszenia Miłośników Starych Motocykli 
„Gazela” w Grębowie, w którym z zaangażowaniem działają syn 
Eugeniusz i wnuk Bogumił. 

Jesteśmy wdzięczni i zaszczyceni, że mogliśmy  
z najbliższą rodziną przezywać tą piękną uroczystość.  Wójt 
Gminy Kazimierz Skóra zwracając się do Jubilatki powiedział: 
m.in.  „Dostojna Jubilatko, Droga Pani Zofio jest nam niezmiernie 
miło, że możemy wspólnie świętować ten jakże wspaniały Jubileusz. 
Niewielu z nas ma szczęście doczekania setnych urodzin. Sto lat to 
wiek - czas, który dla większości z nas, zwłaszcza na początku 
życiowej drogi wydaje się nie do osiągnięcia, to czas doświadczeń, 
radości i trudu. Jeśli zechciałaby Pani opisać swoje życie, to na 
pewno powstałaby gruba księga ukazująca życie pełne miłości, troski o najbliższych i pracy, która towarzyszyła 
z pewnością od zawsze. Tak wiele Pani wytrwała, przeżyła i doświadczyła, zdajemy sobie sprawę, że świat przez 
te 100 lat zmienił się nie do poznania – jesteśmy ciekawi jak Pani wspomina dawne czasy, a jak postrzega 
dzisiejsze. Cieszymy się, że zastaliśmy Panią w dobrym zdrowiu, uśmiechniętą i szczęśliwą. Niech Pani piękne 
życie będzie przykładem i skarbnicą wiedzy dla nas i następnych pokoleń…” . 

Na szczególne podkreślenie zasługuje fakt, iż mimo stu lat Pani Zofia wypowiadała się niezwykle 
logiczne z jasnością i wdziękiem, pięknie podziękowała za przybycie panu wójtowi, a jej prosta 
sylwetka, podniesiona głowa i serdeczny uśmiech sprawiały, że wszyscy czuli się wyjątkowo. 

Setne urodziny to nie tylko wspaniały jubileusz, ale żywe świadectwo siły, wytrwałości  
i mądrości. Pani Zofia Skrzypacz zd. Chudzik córka Wojciecha i Marii urodziła się 6 sierpnia 1925 roku w Woli 
Raniżowskiej w Powiecie Kolbuszowskim - w rodzinie wielodzietnej. Spośród ośmiorga rodzeństwa tylko Pani 
Zofia nadal jest z nami - to właśnie jej dane było przeżyć stulecie historii i wspomnień. Dzieciństwo Pani Zofii 
przypadło na lata niezwykle trudne, pełne trosk i niedostatku. Niemcy wysiedlali całe wioski, nastała straszna 
bieda i wojenna poniewierka. 

Lata młodzieńcze także były bardzo trudne, naznaczone niedostatkiem, biedą i troską o każdy dzień 
ciężkiego życia. Gdy poznała przyszłego męża, była pewna, że odtąd będzie już tylko lepiej. W dniu  
21.11.1950 r. roku zawarła związek małżeński z Janem Skrzypaczem przeniosła się z domu rodzinnego  
w Woli Raniżowskiej do Wydrzy w Gminie Grębów. Zamieszkała wspólnie z mężem i jego rodzicami w Wydrzy. 
Wspólnie pracowali prowadząc gospodarstwo rolne. Po niedługim czasie na świat przyszły dzieci syn 
Eugeniusz, córka Katarzyna i syn Kazimierz. Oprócz wychowywania dzieci zajmowała się pracą na roli, 
doglądaniem inwentarza, a także przydomowym ogródkiem z warzywami i kwiatami. 

Był to szczęśliwy i spokojny czas, który niestety przerwała choroba męża uniemożliwiła mu dalszą 
pracę w gospodarstwie rolnym, dlatego podjął zatrudnienie w Gminnej Spółdzielni jako konserwator. Mąż 
zmarł w 2001 roku. Pani Zofia od 24 lat jest wdową mieszka wspólnie z córką Katarzyną, która również 
niedawno pożegnała męża. Obie wspierają się wzajemnie, a córka z oddaniem pomaga mamie w codziennym 
życiu. Razem z nimi zamieszkuje również rodzina wnuka Grzegorza - jego żona Paulina oraz ich dwoje dzieci 
Natanek i Rozalka. 
Pani Zofia całe swoje życie wypełniła pracą, troską o rodzinę i bezinteresowną pomocą innym. Znana wśród 
sąsiadów i znajomych jako osoba pogodna, uśmiechnięta i otwarta, przez lata zjednywała sobie ludzi swoją 
dobrocią. Dostojna Jubilatka doczekała się sześciorga wnucząt oraz ośmiorga prawnucząt. 

Cała rodzina dołożyła wszelkich starań, wykazując troskę, dbając o dobrą atmosferę, aby ten 
dzień pozostał na zawsze w pamięci. Nikolka, Rozalka i Natanek - dumne i radosne pomagały w dekoracji 
stołu, przygotowały także piękny plakat na 100 lecie urodzin kochanej Prababci Zosi. 

Tak imponujący wiek skłania do refleksji – jaka jest tajemnica długowieczności, czy to zasługa genów 
czy może to dar pogody ducha, radości życia, wewnętrznego spokoju i serdecznego podejścia do otaczającego 
nas świata i ludzi? 

Pani Zofia Skrzypacz 
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IV ZLOT SAMOCHODÓW STRAŻACKICH W GRĘBOWIE 

 

 

 
 
 Córka Dostojnej Jubilatki stwierdziła jednoznacznie: nasza mamusia zawsze ciężko pracowała, bardzo 

lubiła czystość i porządek tak w domu jak też na obejściu. Wszystko musiało mieć swoje miejsce. Zielony 
ogródek, kwiaty, krzewy musiały być zawsze zadbane i pięknie się prezentować – tak pozostało do dzisiaj. 
Jeżeli chodzi o dietę to dieta lekkostrawna, proste potrawy najlepszym daniem na śniadanie od lat pozostaje 
kromka chleba z masłem i białym serem. Bardzo lubi również zsiadłe mleko i kartofle. Jak na swój wiek ma 
dobry wzrok, czyta bez okularów, interesuje się światem, słucha wiadomości, ogląda programy telewizyjne, 
bardzo lubi słuchać muzyki. Najważniejszym jej z zajęciem jest codzienna modlitwa. Jak sama mówi  
za wszystkich się modli, jest osobą bardzo religijną i wierzy w moc modlitwy. Synowie Pani Zofii Kazimierz  
i Eugeniusz wspominając ich wspólne lata podkreślają, że dla mamusi najważniejsze były wytrwałość, praca  
i szacunek, wdzięczność za każdy dzień oraz miłość do ludzi – te wartości wynieśli ze swojego rodzinnego 
domu i przekazują je swoim dzieciom. 

Żegnając się z dostojną Jubilatką  
i jej rodziną, byliśmy szczęśliwi, możliwością 
rozmowy z tą szlachetną, wspaniałą kobietą, 
która mimo sędziwego wieku zachowała 
sprawność umysłu i pogodę ducha.  
Jej historia uczy, że prawdziwe bogactwo 
człowieka mierzy się nie latami, lecz sercem, 
które bije dla innych. Życzymy Pani Zofii wielu 
kolejnych lat w zdrowiu, otoczonych miłością  
i ciepłem bliskich. 

 
Dostojna Jubilatko Pani Zosiu, zatem 

życzymy szczęścia, zdrowia i Błogosławieństwa 
Bożego na dalsze lata życia 200 lat niech żyje,  
żyje nam… 

 
 Lidia Jurek – Sekretarz Gminy Grębów 

 

 
W niedzielne popołudnie 20 lipca br. Grębów 

stał się stolicą strażackiej tradycji i nowoczesności. 
Na placu targowym odbył się IV Zlot Samochodów 
Pożarniczych, który zgromadził dziesiątki jednostek 
OSP, miłośników historii pożarnictwa oraz licznych 
mieszkańców, zarówno dorosłych, jak i dzieci. 
Organizatorami wydarzenia byli druhowie  
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Grębowie, przy 
współpracy z Wójtem Gminy Grębów. 

Na zlocie zaprezentowano kilkadziesiąt 
pojazdów pożarniczych, od nowoczesnych wozów 
bojowych po zabytkowe modele. Wśród eksponatów 
nie zabrakło legendarnych „żuków”, ciężkich samochodów gaśniczych, a także wyjątkowej atrakcji – ponad 

stuletniej konnej sikawki, przywiezionej przez jednostkę 
OSP Gorzyce. Historyczne pojazdy cieszyły się dużym 
zainteresowaniem, zwłaszcza wśród pasjonatów 
strażackiego sprzętu. 

Dzieci mogły bawić się w podczas piana party, 
korzystać z dmuchańców, a także zajadać się watą cukrową 
i lodami. Organizatorzy przygotowali również gry i zabawy 
edukacyjne, które łączyły zabawę z nauką  
o bezpieczeństwie pożarowym. Dorośli mogli podziwiać 
pokazy ratownictwa technicznego i zapoznać się  
z wyposażeniem pojazdów.  

Centralnym punktem wydarzenia był salut wodny, 
który dostarczył publiczności wielu emocji i wrażeń.  Piana Party 

Uczestnicy „IV Zlotu Samochodów Pożarniczych” 
Zlotu 

Gratulacje dla Jubilatki 
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IX ZJAZD STARYCH MOTOCYKLI PRL W GRĘBOWIE 

 

 

Podczas zlotu nie zabrakło także strefy gastronomicznej, w której uczestnicy mogli skosztować 
grillowanej kiełbasy. Impreza stała się nie tylko okazją do prezentacji strażackiego sprzętu, ale przede 
wszystkim platformą integracji lokalnej społeczności i promocji działalności Ochotniczych Straży 
Pożarnych. 

IV Zlot Samochodów Pożarniczych w Grębowie pokazał, że tradycja strażacka i nowoczesny sprzęt 
mogą tworzyć atrakcyjne i edukacyjne wydarzenie, które łączy pokolenia i wzmacnia więzi w lokalnej 
społeczności. 

Redakcja 

 

 

 
Grębów, 27 lipca 2025 roku. 

Choć poranek przywitał deszczem i szarą, 
wakacyjną aurą, już po południu plac 
targowy w Grębowie wypełnił się 
entuzjastami klasycznych motocykli. IX 
Zjazd Starych Motocykli PRL, 
organizowany przez Stowarzyszenie 
Miłośników Starych Motocykli „Gazela” 
we współpracy z Gminą Grębów  
i Powiatem Tarnobrzeskim, ponownie 
przyciągnął pasjonatów motoryzacji  
w każdym wieku. 

Tegoroczny zlot zgromadził 
uczestników z całego regionu, którzy 
przyjechali swoimi zabytkowymi 
motocyklami, by wziąć udział w 
tradycyjnym poświęceniu pojazdów. Symboliczna ceremonia, połączona z modlitwą, wprowadziła 
uczestników w atmosferę szacunku dla historii motoryzacji i pasji do klasycznych maszyn. 

Uczestnicy otrzymali pamiątkowe gadżety i talony na tradycyjną wojskową grochówkę serwowaną 
z kuchni polowej, która wraz z metalowymi menażkami wprowadzała w klimat dawnych lat. Nie brakowało 
też stoisk z pamiątkowymi blachami, magnesami i gadżetami z motoryzacyjnym charakterem wydarzenia. 

Plac targowy zamienił się w przestrzeń pełną atrakcji edukacyjnych i rozrywkowych. Dzieci mogły 
korzystać z dmuchańców, zjeżdżalni, kącika plastycznych i stoiska z zaplataniem warkoczyków. Starsi 
uczestnicy podziwiali pokazy ratownictwa, symulatory dachowania oraz stoisko Komendy Miejskiej Policji 
w Tarnobrzegu z radiowozem i motocyklem służbowym. Symulatory pozwalały w bezpiecznych warunkach 
doświadczyć sytuacji, które w realnym życiu wymagają refleksu i rozwagi, a dzieci uczyły się zasad 
bezpieczeństwa przez zabawę i konkursy. 

Zlot był prawdziwym rajem dla miłośników klasycznych motocykli i samochodów PRL. 
Odrestaurowane modele WSK, Jawa w nowoczesnej odsłonie, zabytkowe pojazdy wojskowe oraz legendarny 
Jelcz 043 „ogórek” przyciągały tłumy. Specjalne namioty umożliwiały testowe przejażdżki, a stoiska 
edukacyjne i kolekcjonerskie pozwalały poznać historię polskiej motoryzacji. 

Dużym zainteresowaniem cieszyła się również wystawa drewnianych rzeźb motoryzacyjnych 
przygotowana przez Zespół Szkół Drzewnych i Leśnych w Garbatce-Letnisku. Pokaz pirografii i precyzyjne 
repliki motocykli oraz quada zachwycały odwiedzających, pokazując, że tradycyjne rzemiosło doskonale 
współgra z historią techniki. 

Uzupełnieniem zlotu były prezentacje historyczne i militarne. Rekonstruktor Łukasz z Sandomierza 
prowadził żywe lekcje historii, prezentując zbroje, miecze i tarcze średniowiecznych rycerzy. Stoisko 
militarne i namiot 3. Podkarpackiej Brygady Obrony Terytorialnej pozwalały poznać współczesne 
wyposażenie wojskowe i znaczenie służby terytorialnej. 

IX Zjazd Starych Motocykli PRL okazał się wydarzeniem, które łączy pokolenia. Rodziny spędzały czas 
przy motocyklach, grochówce z kuchni polowej, stoiskach edukacyjnych i rekreacyjnych, a wspólne rozmowy 
o historii maszyn tworzyły wyjątkową atmosferę. Pomimo kapryśnej pogody, uczestnicy wykazali ogromną 
determinację i pasję, które napędzają całe wydarzenie. 

Zjazd w Grębowie to nie tylko motoryzacja. To spotkanie społeczności, pielęgnowanie wspomnień  
i pasji, które łączy pokolenia, przypomina historię i pozwala celebrować klasyczną motoryzację w rodzinnym, 
przyjaznym otoczeniu. Już teraz wiadomo, że za rok uczestnicy wrócą na jubileuszową X edycję, gotowi na 
kolejną podróż w czasie. 

Redakcja 

Uczestnicy "IX Zjazdu Starych Motocykli PRL" 
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DZIAŁALNOŚĆ GMINNEGO CENTRUM KULTURY W GRĘBOWIE 

 

 

 

 
1 maja - Odpust ku czci Św. Józefa Robotnika I Jubileusz 50-Lecia KGW „Wydrzowianie”  
 

   
 
1 maja 2025 roku Wydrza stała się centrum lokalnych uroczystości – odbył się odpust ku czci św. Józefa 
Robotnika połączony z jubileuszem 50-lecia Koła Gospodyń Wiejskich „Wydrzowianie”. Uroczystości 
rozpoczęła Msza Święta w intencji mieszkańców i członków KGW, podczas której podkreślono znaczenie 
pracy, wspólnoty i tradycji. W wydarzeniu uczestniczyli przedstawiciele władz, duchowieństwa i delegacje 
Kół z okolicy. Jubileusz stał się okazją do licznych podziękowań i gratulacji za pół wieku działalności na rzecz 
lokalnej kultury, integracji i zachowania dziedzictwa. „Wydrzowianie” od 50 lat łączą pokolenia, promując 
ludową tradycję i społeczne zaangażowanie. Po zakończeniu części oficjalnej uczestnicy mieli okazję  
do wspólnych rozmów i wspomnień, dzieląc się historiami związanymi z działalnością Koła. Wydarzenie 
przebiegło w atmosferze radości i wdzięczności, podkreślając znaczenie wspólnoty i ciągłości lokalnych 
tradycji. Uroczystość była również wyrazem szacunku dla wszystkich, którzy przez lata tworzyli historię  
i tożsamość miejscowej społeczności. Całe wydarzenie pokazało, jak ważne jest pielęgnowanie lokalnych więzi 
oraz przekazywanie wartości kolejnym pokoleniom. 

 
1 czerwca – Dzień Dziecka w Stalach-Siedlisku 
 

  
 
Wydarzenie w Stalach-Siedlisku przyciągnęło całe rodziny. Najmłodsi mogli uczestniczyć w licznych 
animacjach przygotowanych przez Grupę MIKI, malować twarze, korzystać z dmuchańców oraz smakować 
watę cukrową, popcorn i lody. Dużym zainteresowaniem cieszyły się pokazy OSP Stale, podczas których 
strażacy zaprezentowali sprzęt ratowniczy i przygotowali wodne zabawy. Nie zabrakło edukacyjnych stoisk, 
w tym Koła Łowieckiego „Ryś”, które przybliżało dzieciom tematykę fauny i odpowiedzialnego łowiectwa. 
Atrakcją były także dynamiczne występy grupy breakdance, które zachęcały do wspólnej zabawy. Wydarzenie 
w Stalach-Siedlisku zgromadziło wielu mieszkańców, tworząc wyjątkową okazję do wspólnego świętowania. 
Różnorodne atrakcje sprawiły, że każdy – niezależnie od wieku – mógł znaleźć coś dla siebie. Całość przebiegła 
w serdecznej atmosferze, podkreślającej zaangażowanie i jedność lokalnej społeczności. Spotkanie stało się 
przykładem udanej współpracy między lokalnymi instytucjami, organizacjami i mieszkańcami. Wydarzenie 
pokazało, jak ważne są inicjatywy integrujące społeczność i wzmacniające poczucie wspólnoty w regionie. 
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8 czerwca – Rodzinny Piknik w Zabrniu 
 

  
 

W Zabrniu odbył się Rodzinny Piknik, który zgromadził mieszkańców mimo przelotnych opadów deszczu. 
Oficjalnego otwarcia dokonała dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Zabrniu, a słodkości rozdawali 
przedstawiciele władz samorządowych. Program artystyczny obejmował występy dzieci i młodzieży, a także 
koncerty zespołów ludowych, w tym „Jagoda” oraz Akademia Seniora. Dodatkową atrakcją były pokazy straży 
pożarnej i policji oraz przejażdżki na kucykach. Strefa gastronomiczna z kiełbaskami z grilla, domowymi 
ciastami i słodkościami tworzyła rodzinną atmosferę. Mimo niepogody, piknik stał się miejscem integracji  
i wspólnej zabawy dla mieszkańców Zabrnia i okolic. Wydarzenie pokazało, że nawet niesprzyjająca pogoda 
nie jest w stanie osłabić ducha wspólnoty i zaangażowania mieszkańców. Wydarzenie w Zabrniu stało się 
dowodem na to, że wspólne inicjatywy potrafią łączyć ludzi niezależnie od okoliczności. Piknik dostarczył 
wielu pozytywnych emocji i był wyrazem aktywności mieszkańców w życiu lokalnym. Spotkanie  
to podkreśliło, jak ważne jest pielęgnowanie relacji i wspólne tworzenie przestrzeni do radości  
i współdziałania. 
 
15 czerwca – Parafiada w Zapoledniku 
 

   
 
W Nowym Grębowie odbyła się Parafiada, upamiętniająca 40-lecie kaplicy pw. Świętego Brata Alberta. 
Uroczysta Msza Święta była centralnym punktem wydarzenia, po której uczestnicy mogli obejrzeć występy 
zespołów ludowych i śpiewaczych, m.in. KGW „Łęgowianie”, „Kalina” i „Gloria”. Całość uzupełniła orkiestra 
dęta, dodając uroczystego charakteru. Dla dzieci przygotowano dmuchańce i animacje, a stoiska z lokalnymi 
produktami, lodami i słodkościami zapewniały atrakcje kulinarne. Parafiada łączyła elementy religijne, 
kulturalne i rekreacyjne, tworząc okazję do wspólnego świętowania i spotkania lokalnej społeczności. 
Parafiada w Nowym Grębowie była nie tylko formą uczczenia ważnego jubileuszu, lecz także wyrazem troski 
o zachowanie wspólnotowych tradycji. Wydarzenie zgromadziło mieszkańców różnych pokoleń, którzy 
wspólnie uczestniczyli w modlitwie i zabawie. Spotkanie to pokazało, że wartości takie jak wiara, współpraca 
i wzajemne wsparcie wciąż odgrywają kluczową rolę w życiu parafii. Całość pozostawiła po sobie wiele 
ciepłych wspomnień i poczucie jedności wśród uczestników. Wydarzenie podkreśliło bogactwo lokalnej 
kultury i różnorodność talentów mieszkańców. Był to czas radości, refleksji i wspólnego przeżywania historii 
miejsca, które od czterech dekad pozostaje ważnym punktem na mapie parafii. 
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22 czerwca – Dzień Żupawy 
 

  
  
Żupawa gościła mieszkańców i gości z okolic podczas Dnia Żupawy, który łączył artystyczne występy  
z aktywnościami sportowymi i edukacyjnymi. Na scenie prezentowały się lokalne zespoły, dzieci oraz KGW 
„Stokrotki”, a część sportowa obejmowała mecze piłki nożnej. Strażacy i policjanci przygotowali pokazy 
sprzętu i działań ratowniczych, co wzbudziło duże zainteresowanie dzieci. Dla najmłodszych przygotowano 
animacje, dmuchańce, malowanie twarzy, piana party w wykonaniu OSP Grębów oraz słodkości. Całość 
tworzyła radosny, piknikowy klimat i sprzyjała integracji społeczności lokalnej. Dzień Żupawy był świętem 
pełnym energii i pozytywnych emocji, które połączyły mieszkańców w duchu wspólnej zabawy. Uczestnicy 
mogli nie tylko korzystać z licznych atrakcji, ale także poznać działalność lokalnych organizacji i grup 
społecznych. Wydarzenie ukazało różnorodność talentów oraz zaangażowanie osób dbających o rozwój 
miejscowości. Nie zabrakło też chwil wzruszeń i spontanicznej radości, które nadały spotkaniu wyjątkowego 
charakteru. Całość pozostawiła po sobie wiele miłych wspomnień i poczucie dumy z lokalnej wspólnoty. 
 
6 lipca – Dzień Jamnicy 
 

  
 
W Jamnicy świętowano jubileusz 45-lecia zespołu folklorystycznego Jamniczanki. Program artystyczny 
obejmował występy jubilatów oraz zaprzyjaźnionych zespołów: Grębowianki i KGW „Róża”. Dodatkowo 
publiczność mogła podziwiać występy solistek – Lidii Jurek i Agnieszki Kędzi. Dla dzieci przygotowano 
dmuchańce, piana party, kurtynę wodną oraz animacje prowadzone przez strażaków i grupę Hulajnoga.  
Nie zabrakło także strefy gastronomicznej z lodami, watą cukrową, popcornem i grillowanymi przysmakami. 
Wydarzenie połączyło lokalne tradycje, muzykę i integrację mieszkańców, tworząc radosną atmosferę 
rodzinnego święta. Jubileusz „Jamniczanek” stał się nie tylko okazją do wspólnego świętowania, ale też do 
przypomnienia bogatej historii i dorobku zespołu. Występy pełne pasji i autentyczności pokazały, jak ważną 
rolę w kultywowaniu dziedzictwa odgrywa muzyka ludowa. Uczestnicy wydarzenia z uznaniem podkreślali 
zaangażowanie artystów oraz ich wkład w promocję lokalnej kultury. Spotkanie zgromadziło mieszkańców 
różnych pokoleń, co stworzyło przestrzeń do wspólnych rozmów i wspomnień. Całość upłynęła w ciepłej, 
serdecznej atmosferze, niosąc ze sobą ducha wspólnoty i radości ze wspólnego świętowania. 
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13 lipca – Dzień Grębowa 
 

  
 
Plac targowy w Grębowie zamienił się w centrum muzyki i rozrywki podczas Dnia Grębowa. Gwiazdami 
wydarzenia byli Konstanty Drążek, zespół MIG oraz lokalni artyści, m.in. Olivia Hausner ze Stalowej Woli. 
Młodzi tancerze i zespoły Gminnego Centrum Kultury wzbogacili program o występy taneczne i muzyczne. 
Wieczorem scena należała do zespołu Zbóje i DJ Bezika, którzy prowadzili potańcówkę. Dodatkowo uczestnicy 
mogli korzystać z wesołego miasteczka, dmuchańców, stoisk gastronomicznych i regionalnych specjałów. 
Dzień Grębowa 2025 połączył koncerty, zabawę i lokalną integrację w jednym pełnym energii wydarzeniu. 
Niezapomnianym momentem Dnia Grębowa był wspólny występ zespołu MIG z Lidią Jurek, Sekretarzem 
Gminy Grębów i zarazem uczestniczką programu The Voice of Senior, który porwał publiczność do wspólnego 
śpiewu. Energia artystów i spontaniczność tego występu stworzyły wyjątkowy klimat, który na długo 
zapadnie w pamięci uczestników. Całe wydarzenie zachwycało rozmachem i różnorodnością – od koncertów 
po taneczne występy artystów. Plac targowy tętnił życiem, wypełniony muzyką, śmiechem i radością 
mieszkańców. Wieczorna potańcówka pod gołym niebem dodała uroczystości magicznego uroku, a światła 
sceny i dźwięki muzyki stworzyły niezapomnianą atmosferę. Dzień Grębowa 2025 okazał się prawdziwym 
świętem wspólnoty, pasji i dumy z lokalnych talentów. 
 
3 sierpnia – Familiada w Krawcach 
 

  
 
Krawce gościły uczestników „Familiady”, podczas której program obejmował występy artystyczne, pokazy 
straży pożarnej, atrakcje gastronomiczne oraz animacje dla dzieci. Na scenie zaprezentowały się KGW 
„Jarzębina”, „Łęgowianie” oraz dziecięca formacja „Małe Jarzębinki”. Dzieci mogły korzystać z dmuchańców, 
gier i zabaw prowadzonych przez grupę MIKI oraz wziąć udział w piana party. Całość wieńczyła potańcówka 
z zespołem „GRANAT”. Wydarzenie sprzyjało integracji mieszkańców, a jego różnorodny program zapewnił 
atrakcje zarówno dla dzieci, jak i dorosłych. „Familiada” w Krawcach okazała się wydarzeniem pełnym ciepła, 
radości i pozytywnej energii. Mieszkańcy wspólnie spędzili czas, ciesząc się muzyką, tańcem i rozmowami  
w przyjaznej atmosferze. Wspaniała frekwencja i zaangażowanie uczestników pokazały, jak bardzo takie 
inicjatywy są potrzebne lokalnej społeczności. Wydarzenie podkreśliło znaczenie współpracy i wspólnego 
działania na rzecz kultywowania tradycji. Całość pozostawiła po sobie wiele pięknych wspomnień oraz 
poczucie dumy z lokalnych talentów i wspólnoty. 
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15 sierpnia – Dożynki Parafialne w Wydrzy 
  

  
 
Na terenie przy remizie OSP Wydrza odbyły się Dożynki Parafialne, które podsumowały rolniczy rok  
i promowały lokalne inicjatywy. Program artystyczny obejmował występy KGW „Jarzębina”, „Wydrzowianie”, 
dziecięcego chóru „Bławatki” oraz przedszkolaków. Strażacy i policjanci przygotowali pokazy sprzętu,  
a dla najmłodszych działały dmuchańce, animacje, piana party i przejażdżki konne. Stoiska gastronomiczne 
oferowały lokalne wyroby i produkty pszczelarskie. Dożynki stworzyły okazję do integracji, zabawy  
i przypomnienia o roli pracy rolników w społeczności lokalnej. Dożynki w Wydrzy zachwyciły barwnym 
charakterem i bogactwem przygotowanego programu. Uroczystość była nie tylko podziękowaniem za plony, 
ale też wyrazem szacunku dla trudu i poświęcenia rolników. Mieszkańcy i goście mogli wspólnie świętować, 
podziwiając lokalne talenty oraz pielęgnując tradycje przekazywane z pokolenia na pokolenie. Całość 
wydarzenia wyróżniała się serdeczną atmosferą, w której dominowały radość, wspólnota i wdzięczność. 
Spotkanie pokazało, jak ważne jest pielęgnowanie więzi sąsiedzkich i współpraca między lokalnymi 
środowiskami. Dożynki pozostawiły po sobie wiele wzruszających wspomnień i poczucie dumy z własnej 
tożsamości kulturowej. 
 
17 sierpnia – Dzień Orła w Orliskach Żupawskich 
 

  
 
W Orliskach Żupawskich odbył się Dzień Orła, podczas którego mieszkańcy mogli uczestniczyć w występach 
zespołów ludowych, w tym „Ale Babki”, „Stokrotki” i „Perełki”. Sekretarz Gminy Lidia Jurek wraz z Agnieszką 
Kędzią zaprezentowały wspólny występ wokalny, który spotkał się z ciepłym przyjęciem publiczności.  
Dla dzieci przygotowano dmuchańce, animacje, tatuaże, piana party i stoiska z jedzeniem. Strażacy z OSP Stale 
prezentowali sprzęt ratowniczy, co cieszyło się dużym zainteresowaniem najmłodszych. Impreza miała 
sąsiedzki charakter, sprzyjając integracji i wspólnemu świętowaniu w spokojnej, rodzinnej atmosferze. Dzień 
Orła w Orliskach Żupawskich stał się barwnym świętem radości, muzyki i wspólnego spędzania czasu. 
Wydarzenie pokazało, jak duży potencjał drzemie w lokalnych inicjatywach i jak ważne jest pielęgnowanie 
więzi między mieszkańcami. Publiczność z entuzjazmem reagowała na każdy występ, tworząc wyjątkową 
atmosferę pełną pozytywnych emocji. Spotkanie połączyło tradycję z nowoczesnością, ukazując bogactwo 
lokalnej kultury. Całość przebiegła w duchu wspólnoty i otwartości, pozostawiając uczestnikom wiele miłych 
wspomnień. Dzień Orła udowodnił, że nawet w niewielkim sołectwie można tworzyć wydarzenia pełne pasji 
i zaangażowania. 
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31 sierpnia – Dzień Stalów 
 

  
 
Boisko w Stalach stało się miejscem imprezy pn. Dzień Stalów, która połączyła zabawę, występy artystyczne  
i lokalną integrację. Na scenie zaprezentowały się zespoły ludowe „Ale Babki”, „Stalowianki” i „Koniczyna”,  
a także utalentowane wokalistki – Lidię Jurek i Agnieszkę Kędzię, które zachwyciły publiczność swoim 
występem, wprowadzając na scenę wyjątkową energię i emocje. Dla dzieci przygotowano dmuchańce, 
animacje, malowanie twarzy, piana party oraz przejażdżki konne w „Wiosce Appaloosa”. Atrakcją były także 
pokazy strażackie OSP Stale i OSP Grębów. Stoiska z jedzeniem i słodkościami zapewniły relaks i integrację,  
a wieczorem odbyła się potańcówka z zespołem Granat. Wydarzenie potwierdziło potencjał lokalnych 
inicjatyw i znaczenie współpracy społeczności, samorządu i organizacji. Dzień Stalów zachwycił 
różnorodnością atrakcji i wyjątkową, radosną atmosferą wspólnego świętowania. Mieszkańcy oraz goście  
z okolic mogli cieszyć się muzyką, tańcem i rozmowami w serdecznej, otwartej przestrzeni. Wydarzenie 
ukazało, jak wiele pozytywnej energii drzemie w lokalnej społeczności, gdy łączy ją wspólny cel i pasja.  
Na twarzach uczestników nie brakowało uśmiechów, a dobra zabawa trwała do późnych godzin wieczornych. 
Całość pokazała, że Dzień Stalów to nie tylko impreza, ale prawdziwe święto wspólnoty i lokalnej dumy. 
Spotkanie pozostawiło po sobie wiele pięknych wspomnień i z pewnością na długo zapisze się w pamięci 
mieszkańców. 
 
14 września – Święto Pieczonego Ziemniaka w Nowym Grębowie 

 

  
 
Wydarzenie odbyło się w świetlicy w Zapoledniku z powodu ulewnych opadów deszczu, jednak nie 
przeszkodziło to uczestnikom w dobrej zabawie. Program artystyczny obejmował występy KGW 
„Łęgowianie”, „Jarzębina”, Zespołu Grębowianki oraz dziecięcych grup „Małe Jarzębinki” i „Iskierki”. 
Uczestnicy mogli korzystać z dmuchańców, przejażdżek konikiem, animacji, malowania twarzy, tatuaży  
i warkoczyków. Pokazy policji oraz strefa kulinarna z watą cukrową, popcornem i grillowanymi przysmakami 
uzupełniły program. Święto Pieczonego Ziemniaka połączyło lokalną tradycję z rekreacją, oferując rodzinom 
niezapomniane doświadczenia. Pomimo deszczowej aury, wydarzenie w Zapoledniku przebiegło  
w wyjątkowo pogodnym nastroju. Świetlica wypełniła się śmiechem, muzyką i rozmowami, tworząc przytulną 
przestrzeń do wspólnego spędzania czasu. Uczestnicy z entuzjazmem korzystali z przygotowanych atrakcji, 
pokazując, że dobra zabawa nie zależy od pogody. Wydarzenie stało się dowodem, że nawet w trudniejszych 
warunkach można stworzyć niezapomniane chwile pełne radości i wspólnoty. Dzięki zaangażowaniu 
organizatorów i mieszkańców udało się zachować ducha tradycji i lokalnej gościnności.  
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TRADYCJA I WSPÓLNA ZABAWA, CZYLI GMINNE ŚWIĘTO DOŻYNKOWE 2025 

 
Uroczystości dożynkowe – Święto Plonów to jedno  

z najpiękniejszych polskich świąt. To prastara uroczystość kończąca żniwa, 
głęboko zakorzeniona w polskiej kulturze i w kulturze polskiej wsi. Święto 
Plonów, należące do najważniejszych i najpiękniejszych świąt polskiej wsi, 
o bogatej tradycji narodowej związane ze ścinaniem ostatnich kłosów 
znane były w Polsce już w XVI w. Na przestrzeni wieków obrzędy 
dożynkowe zmieniały swoją specyfikę. Ostatecznie w latach 80-tych 
dożynki zmieniając po raz kolejny swój charakter, pozostały świętem 

rolniczego stanu, ale jednocześnie stały się uroczystością religijną i dziękczynieniem składanym Bogu za plony 
i szczęśliwy przebieg żniw. Dożynki to radosny czas odpoczynku po ciężkiej pracy. W okazałych i misternie 
wykonanych wieńcach dożynkowych kryje się nie tylko radość z pomyślnie zakończonych żniw, ale też 
wdzięczność za zbiory, a przede wszystkim mozolna praca i codzienna troska mieszkańców wsi oraz ich 
głębokie przywiązanie do narodowej tradycji. 
Wielu ludziom trudno jest docenić pracę rolnika - 
zapominają, że praca ta jest podstawą egzystencji 
ludzkiej. Rolnictwo to coś więcej niż żywność. Jest 
ono ważne nie tylko dla gospodarki, lecz stanowi 
również skarbnicę cennych wartości społecznych 
i kulturowych.  

W niedzielę, 24 sierpnia, mieszkańcy 
gminy Grębów i okolic spotkali się na Gminnym 
Święcie Dożynkowym, by – zgodnie  
z wielowiekową tradycją – wspólnie podziękować 
za zebrane plony. Obchody rozpoczęły się 
uroczystą mszą świętą w kościele parafialnym 
p.w. św. Wojciecha w Grębowie. Dziękczynną 
Mszę św. w intencji rolników celebrowali Ks. Proboszcz Robert Broś, ks. Eugeniusz Różański, ks. Jacek 
Błosiński oraz ks. Marek Szczur. Piękną pełną wiary homilię, nawiązującą do naszej historii i tradycji wygłosił 
ks. Proboszcz Robert Broś. 

Po zakończonej uroczystej mszy świętej, orszak dożynkowy, prowadzony przez Orkiestrę Dętą 
przemaszerował do Amfiteatru, gdzie rozpoczęła się druga 
część obchodów – prezentacja wieńców. W tym roku 16 grup 
wieńcowych przedstawiało swoje dzieła, które jak zwykle 
zachwycały pomysłowością i starannością wykonania.  

Oficjalne otwarcie Dożynek Gminnych i powitania 
dokonali Wójt Gminy Grębów – Kazimierz Skóra wraz  
z Dyrektor GCK – Alicją Kubiak, pełniąca rolę profesjonalnej 
konferansjerki.   

Wójt Gminy w swoim przemówieniu zaznaczył, że 
uroczystości dożynkowe są najlepszą okazją do zastanowienia 
się nad tym, czym jest dla nas ziemia – po której chodzimy, na 

której mieszkamy, pracujemy, odpoczywamy, którą uprawiamy i z której zbieramy plony. Na to pytanie 
możemy odpowiedzieć: - Ziemia jest naszą karmicielką, naszym podstawowym, naturalnym i najważniejszym 
narodowym skarbem. Gdy ją uprawiamy i pielęgnujemy wówczas wydaje plon - dostarcza nam żywność. 
Dlatego ziemia wymaga od nas stałej troski i ogromnej odpowiedzialności - o ziemię trzeba dbać.   

 Wiele mówi się dziś o bezpieczeństwie żywnościowym, które zwłaszcza w tych trudnych czasach,  
jest szczególnie cenne. W obliczu rosnących wyzwań 
społecznych i klimatycznych rola rolnictwa staje się jeszcze 
bardziej istotna. Troska państwa o rolników powinna być 
wyrazem uznania dla ich pracy i poświecenia. W tym roku 
gospodarzami dożynek byli Anna Kobyłecka i Jacek Pasek, 
którzy przekazali Wójtowi Gminy tradycyjny bochen chleba 
upieczony z tegorocznych zbiorów. Kazimierz Skóra 
podkreślił, iż z ogromną wdzięcznością i szacunkiem 
przyjmuje ten dożynkowy chleb, ponieważ jest on symbolem 
trudu, potu, włożonej pracy a przede wszystkim powodem 
Waszej dumy Drodzy Rolnicy!  

Przemarsz Orkiestry Dętej do Amfiteatru 

Uroczysta Msza Św. 

Gospodarze dożynek 
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Przepiękna polska tradycja nakazuje dzielić 
się chlebem. Ten gest jest wyrazem 
braterstwa, przyjaźni i chęci przyjścia z 
pomocą drugiemu człowiekowi. Ja również 
chcę się podzielić tym chlebem z 
wszystkimi mieszkańcami naszej gminy i 
przybyłymi do nas gośćmi. Chciałbym, aby 
ten podział był sprawiedliwy. Niech chleba 
nigdy i nikomu nie zabraknie w naszej 
gminie i naszej Ojczyźnie.  

W tym kontekście Wójt odniósł się 
do budżetu Gminy, podkreślił, że Gmina nie 
jest zadłużona a wszystkie inwestycje czy 
zadania były przemyślane, oczekiwane i 
realizowane planowo. Podkreślił znaczenie przebudowy ujęcia i stacji uzdatniania wody w Wydrzy, wartej 
ponad 10 mln zł. Zwrócił uwagę na rozbudowę sieci kanalizacji sanitarnej w Krawcach i Grębowie, a także na 

modernizację dróg gminnych, chodników, miejsc parkingowych  
i przystanków. Priorytetowym zadaniem pozostaje dbałość o 
oświatę w kontekście niżu demograficznego. Koszty finansowania 
zadań oświatowych są coraz większe w stosunku do otrzymywanych 
dotacji i subwencji oświatowych. Cieszy fakt, że pomimo niżu 
demograficznego przybywa młodych mieszkańców, którzy się tu 
osiedlają i z nasza gminą wiążą przyszłość. A to za sprawą 
atrakcyjnych miejsc do budowy i osiedlania się w naszej Gminie. 
Dążymy do tego, aby gmina Grębów była miejscem otwartym, 
bezpiecznym i przyjaznym dla dzieci, młodzieży, osób czynnych 
zawodowo i seniorów, z mocną gospodarką. Satysfakcjonujące jest 
to, iż Gmina Grębów zajęła wysokie miejsce w Polsce w kategorii 
gmin wiejskich oraz 3. miejsce w Północnym Podkarpaciu, według 
prestiżowego rankingu zamożności samorządów pisma 
„Wspólnota”. Wynik ten podkreśla znaczenie gminy na mapie kraju i 
jest elementem porównań finansowych samorządów w skali 
ogólnopolskiej o czym pisze portal Nowiny24. 

Wójt gorąco podziękował wszystkim, którzy przyczynili się 
do organizacji wspaniałej uroczystości Święta Plonów. Słowa 

podziękowania skierował do Księdza Proboszcza i kapłanów za dziękczynną mszę i modlitwę w intencji 
rolników. Kończąc swoje wystąpienie powiedział: - Serdecznie dziękuję Wam wszystkim mieszkańcom, gościom, 
organizatorom, radnym, sołtysom, strażakom, orkiestrze dętej, Pani Dyrektor GCK wraz z pracownikami, 
zespołom i wszystkim za pracę i wszelkie dobro jakiego na co dzień doświadczamy.  

Na koniec, jeszcze raz przekazuję słowa 
najwyższego uznania dla rolników za trud  
w służbie ziemi, jaki towarzyszy ich pracy. Dzisiaj 
czas na odpoczynek i zabawę, dlatego jeszcze raz 
życzę Państwu miłego spędzenia czasu i udanej 
zabawy.  

W następnej części, tuż po prezentacji grup 
wieńcowych, na scenie wystąpili młodzi 
wykonawcy z pięknym utworem o ziemi – 
uczniowie ZSO w Grębowie, przygotowani przez 
Pana Piotra Jajko. Kapela Jaski zaprezentowała 
swój repertuar na ludową nutę. Z pełnym energii 
koncertem wystąpiła również sekretarz gminy 
Lidia Jurek wraz z córką Agnieszką i wnukiem 
Robertem. Publiczność mogła obejrzeć pokaz pole dance, a wieczorem wysłuchać koncertu zespołu Galeria 
Cover. Na uczestników czekały także stoiska gastronomiczne, a na najmłodszych dmuchańce. Organizatorami 
wydarzenia byli Gminne Centrum Kultury, wójt gminy Grębów oraz Koło Gospodyń Wiejskich „Róża”. 
profesjonalna konferansjerka to zasługa niezawodnej Alicji Kubiak, dyrektor GCK. 

 
Lidia Jurek – Sekretarz Gminy Grębów 

 

Wystąpienie Wójta Gminy 
Grębów 

Przemowa Dyrektor GCK 

Licznie zgromadzeni mieszkańcy gminy 
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